

Издается с января 1988 г.

# ВЕТЕРАН

ИЮЛЬ  
№ 27  
(1172)  
2012

ГАЗЕТА СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ

## СЫН МОРДОВИИ — ПОКОРИТЕЛЬ КОСМОСА



30 июля 2012 года исполняется 50 лет космонавту Владимиру Николаевичу Дежурову - уроженцу поселка Явас Республики Мордовия. Земляки восхищаются и гордятся его подвигом. Когда 17 лет назад, 7 июля 1995 года, из космоса до земли долетели позывные «Урагана», жители небольшой по площади и населению Республики Мордовия невольно подняли головы, устремили взгляд в небо. Не чудо ли? Неужели земляк из незаметного поселка Явас в космосе? Трудно было в это поверить! Но дальнейшие известия подтвердили: 81-м по счету космонавтом стал именно сын Мордовии, родившийся и окончивший среднюю школу в Явасе, Владимир Дежуров. Здесь, далеко от аэродромов и взлетных полос, в душе простого мальчишки, шаловливого, далеко не отличника, зародилась и зрела мечта стать летчиком.

### ВОСХОЖДЕНИЕ К МЕЧТЕ

Отец Николай Серафимович и мать Анна Васильевна не приземляли устремления сына, не остужали порывы, с помощью родных и знакомых помогли ему выбрать базу для осуществления мечты - Харьковское высшее военное училище летчиков. Понимание и доверие родителей подстегнуло юношу, он перестал бить баклуши, а с небывалым ранее усердием засел за учебники, готовился к вступительным экзаменам. Сдал их успешно, не подвело и здоровье. И вот они - аудитории с агрегатами и конструкциями самолетов, схемы и рисунки элементов высшего пилотажа, всезнающие инженеры - преподаватели и инструкторы - летчики-асы.

Тогда еще не проникли в массы сотовые телефоны, письма в Мордовию и обратно, как перелетные птицы разлук, шли регулярно. Сын сообщал о своих успехах, присылал фото в курсантской форме. Родители радовались, гордились им, всячески поддерживали морально, даже навещали его в училище.

А затем начались и реальные полеты на истребителях в учебном полку. Если в усвоении теоретических предметов Володя был твердым середняком, то при осуществлении реальных полетов его талант раскрылся в полную силу. Крылья самолета будто стали продолжением крыльев души. Мысли, движения, порывы превращались в один сплав, в единое целое с возможностями МиГа, который был удивительно послушен каждому движению ручки управления, педалей. «Мертвая петля», «бочки», другие элементы высшего пилотажа, при которых приходилось испытывать большие перегрузки, не утомляли, не разочаровывали, а вызвали еще больший азарт, жажду летать и летать...

Через 4 года напряженной учебы лейтенант Дежуров, получивший специальность военного летчика-инженера, по-

явился в боевом полку Одесского военного округа. Его летное мастерство быстро оценили сослуживцы. Хотя в те годы авиация, как и все Вооруженные Силы России, находилась «на голодном пайке», полетов было мало, при необходимости молодому офицеру доверяли выполнение самых ответственных задач. Он в совершенстве овладел приемами стрельбы из автоматических пушек, без промаха поражал цели управляемыми реактивными снарядами, точно в заданную точку ложились сброшенные им бомбы.

Однажды при выполнении учебно-боевой задачи в составе звена лейтенант Дежуров вырулил на взлетную полосу четвертым. Баки заполнены горючим под завязку, на борту полный боекомплект, под крыльями настоящие бомбы. Ведущий второй пары включил форсаж, его примеру последовал и Владимир. МиГ-23 быстро набирал скорость. Но когда он уже должен был оторваться от земли, вдруг тяга двигателя стала ослабевать, самолет продолжал катиться по полосе, которая кончалась. Летчик работал ручкой форсажа, педалями тормоза, но самолет не слушался. Казалось, столкновение с препятствием неминуемо, тогда будет взрыв и...

Но и в этот критический момент воздушный боец не растерялся, привел в действие катапульту, десантировался с нулевой высоты. Реально такое упражнение не выполнял еще никто. Владимир только услышал хлопок и тут же почувствовал удар о землю. Когда пришел в себя, было темно, глаза не открывались. Оказалось, от пламени катапульты веки оплавились и склеились. Врачи санчасти усиленно над ним «колдовали».

Узнав о случившемся, его навещал находящийся в штабе дивизии командующий ВВС России. Он морально поддержал коллегу по небу, дал ряд мудрых житейских советов, которые помогли преодолеть стресс, боль от ожогов.

(Продолжение на стр. 14)

В НОМЕРЕ

ВТО:  
ЧУЖАЯ ЛОЖКА

Заметки публициста.

Стр. 12.

Продолжается  
подписка на газету  
«Ветеран» на сентябрь  
и последующие  
месяцы второго  
полугодия 2012 года.

Сведения о нашей газете вы найдете в каталоге Агентства «Роспечать» на стр. 7.

Наш подписной индекс -  
50131.

# НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

## КРЫМСКАЯ ТРАГЕДИЯ

С шестого на седьмое июля за несколько часов на небольшой кубанский город Крымск выпала полугодовая норма осадков. Собравшийся по склонам гор в русле нескольких речек поток, соединившись четырехметровой волной, ударил по городу.

Бедой пришла глубокой ночью, когда люди спали. Оповещение населения практически отсутствовало. Хотя в городе имеются две сирены: МЧСовская и на Крымской авиационной базе. Местные чиновники утверждают, что оповещение велось «бегущей строкой» по местному ТВ. Но сразу с ударом волны были вырублены свет, мобильная и телефонная связь. Никому из чиновников, и даже священникам, не пришлось в голову бить хотя бы в колокола двух крымских храмов. В три часа ночи люди стали просить о помощи. Дома были затоплены, жильцы спасались, сидя на крышах. По последним официальным данным, из почти шестидесяти тысяч человек города число пострадавших достигло тридцати тысяч, полностью разрушены тысячи домов. Погибли 172 человека, в большинстве своем пенсионеры. Люди просто не смогли выбраться из своих квартир и домов, гибли целыми семьями.



Всю войну с 30 июня сорок первого до Дня Победы прошел рядовым 93-летний Валентин Семенович Маркозов. Пули пощадил его, но не пощадила стихия, он захлебнулся в воде.

Партизан в годы войны крымского отряда «За Родину» Владимир Униатов, сражавшийся с врагом в тех самых горах, откуда пришла на город беда, потерял супругу от другого врага – стихии.

Родители председателя Крымского районного совета ветеранов, боевого летчика-афганца Николая Мирошниченко полностью лишились домовладения. А председатель секции тружеников тыла Валентина Задко чудом осталась жива, вытолкнув из заливающегося водой дома через окно приехавшую в гости из Ханты-Мансийска десятилетнюю внучку, которую поток быстро унес, но она случайно зацепилась за забор и осталась жива.

Пока не можем отыскать старейшего и уважаемого участника войны орденоносца Алексея Никитича Настека, 1915 года рождения.

Люди, как могут помогают друг другу. Почетный председатель районного совета ветеранов, бывший юный белорусский подпольщик Владимир Антонюк, узнав, что женщина-подполковник с улицы Суворова Надежда Савченко осталась без ничего, принес ей подаренный ему к празднику Победы новый постельный комплект и пять тысяч рублей личных сбережений.

В совете ветеранов ведется составление списков пострадавших, определяется размер причиненного ущерба. У многих уничтожено практически все имущество. После схода паводка в домах и квартирах остались ил и мусор, поломанная мебель, сорванные окна и двери. Идет откачка воды из подвалов и подвoriй. В городе работают эвакуационные пункты, где пострадавшим выдают горячее питание, одежду, предметы гигиены, оказывается медицинская помощь. Налаживается выдача гуманитарной помощи, проводится вакцинация населения. Все 86 пострадавших улиц разбиты на участки, каждый из которых закреплен за конкретным городом или районом края. Идет интенсивная уборка территорий улиц, очистка домов от грязи и мусора. В районе подтопления в большинстве отсутствуют газ и водоснабжение. Ночью город погружается во тьму. Не налажены электроснабжение и связь, кроме мобильной.

Но люди постепенно отходят от шока. Кубанцы сильные и смелые люди. Любую стихию они с честью выдержат. «На то мы и казаки», - говорят крымчане.

**Дмитрий ПАНКОВ,**  
пресс-секретарь Крымского районного  
совета ветеранов.

В Московском комитете ветеранов войны

## ПАРТИЗАНСКИЙ КОСТЕР



В ИЗМАЙЛОВСКОМ парке состоялась традиционная встреча ветеранов-партизан и подпольщиков, посвященная 71-й годовщине начала формирования партизанского движения в годы Великой Отечественной войны. В ней приняли участие около 400 ветеранов войны. Ранним утром у станции метро «Партизанская» состоялось возложение цветов, а в парке на площади Мужества прошли массовый митинг ветеранов и возложение цветов к Вечному огню. Сильная гроза и ливень не испугали участников торжества, которые у Партизанского костра пели военные песни и танцевали под баян. В честь ветеранов был дан большой концерт. Впервые на сцене прозвучал гимн Партизанскому костру в исполнении женского хора «Лосинка» (руководитель С. Г. Шахпик). Авторы гимна имеют прямое отношение к партизанскому движению в годы войны. Очень приятно, что вместе с ветеранами активное участие в торжестве приняли школьники и молодежь из столицы и городов ближайшего Подмосковья. Это говорит о растущем интересе к патриотическому движению.

Митинг открыл председатель Московского комитета ветеранов войны генерал-майор И. А. Слухай. В коротком приветствии он отметил роль и значение партизанского движения на территориях страны, оккупированных немецкими захватчиками в начале войны. С 29 июня 1941 года началось формирование первых партизанских групп и отрядов. Они были организованы в считанные дни из самых смелых, отчаянных и патриотически настроенных жителей оккупированных районов. Среди них были юноши и девушки комсомольского возраста, которые приехали на сегодняшнее торжество. Они прошли большой огненный путь борьбы и внесли значительный вклад в Великую Победу. Благодаря успешным партизанским действиям была сдержана и отвлечена от наступления на Москву значительная часть немецких войск.

Награжденные боевыми орденами и военными медалями бывшие партизаны А. А. Ульянов, М. Н. Оборина, В. С. Малашонков, М. В. Фомин, А. М. Болтков, В. С. Астахов с товарищами скромно стояли среди участников митинга и вспоминали свои юные годы и бое-

вую молодость. От их имени выступил белорусский партизан Р. Л. Романов, который выразил мнение, что интернациональная дружба народов и сплоченность в борьбе с общим врагом многое дали партизанскому движению и привели к Великой Победе.

Сын известной партизанки Героя Советского Союза Н. В. Троян врач-кардиолог А. В. Коротеев в своем выступлении отметил величие духа и стойкость народа в борьбе с фашистами. Партизаны в тылу боролись своими методами с превосходящими силами врага и никогда не сдавались. Память о них сохранится на многие годы!

Известный партизан-подпольщик с многолетним опытом борьбы в тылу противника Герой России А. Н. Ботян, которому недавно исполнилось 95 лет, выразил мысль о силе патриотизма в те годы и примерном мужестве народных мстителей, проявленном в годы войны за освобождение Родины.

Следует отметить, что тема партизанского движения и его роли в подьеме всенародной борьбы против фашизма поднимается в нашей жизни все чаще. Около 40 лет ежегодно у Партизанского костра сотни молодых людей встречаются в Измайловском парке с известными в России партизанами и подпольщиками. Этот своеобразный урок мужества для молодежи понимают многие школьники и студенты. По инициативе объединенного совета партизан (председатель Н. С. Елисеев) на днях на Поклонной горе впервые состоялся международный телемост участников партизанского движения в войне 1941-1945 гг., в котором приняла участие группа партизан из Московского комитета ветеранов войны, а также партизаны Белоруссии и Чехии. Так продолжается торжество, начатое много лет тому назад на площади Мужества у Партизанского костра!

Ветераны войны всегда готовы передать молодым патриотам правду о Великой Отечественной войне.

**В. СЕЛИХОВ,**  
председатель  
информационной  
комиссии Московского  
комитета ветеранов войны.

На снимке: Р. Л. РОМАНОВ,  
секретарь объединенного со-  
вета партизан, с курсантами  
военного училища.

Фото Р. АГАСЬЯНЦА.

## ПОДЕЛИЛИ УЧАСТНИКОВ ВОЙНЫ

Уважаемая газета «Ветеран»! Пишет вам пенсионерка Алевтина Трофимовна Федосова, проживающая в г. Астрахани. Этим летом я ездила на свою малую родину в хутор Сенной Михайловского района Волгоградской области. Цель - посетить могилы родных. Приятно было отметить, что умершим воинам Великой Отечественной войны в честь 67-летия Великой Победы райвоенкоматом поставлены хорошие памятники.

Там похоронены мои дяди Иван Васильевич Золотарев, полковник. Умер в 1980 году. Его сыновья умерли. Никандр Григорьевич Касатов, майор, умер в 1989 году. Детей нет. Им памятники не поставлены.

Возникла мысль: может, памятники заслужили солдаты, а офицеры нет? Но ведь есть

общее понятие - участник Великой Отечественной войны. Попросила племянника, проживающего там, узнать в райвоенкомате, почему так. Ответ был таков: им не положено, так

### НА ЗЛОБУ ДНЯ

как они умерли до 1991 года. Что же это за закон, который разделяет участников Великой Отечественной войны на советских и на... не знаю, как и сказать. В то время они машины не получали, пенсии были невелики. Но памятники поставить им можно.

Кстати, отец мой погиб в 1943 году, захоронен в братской

могиле в Ростовской области, в Сальском районе.

Я очень переживаю, когда сталкиваюсь с фактами несправедливости, пренебрежения к погибшим и умершим защитникам Отечества.

**А. ФЕДОСОВА,**  
пенсионерка.

г. Астрахань.

**От редакции.** Убедительно просим военкома Михайловского района Волгоградской области ответить по существу вопросов, поднятых в письме пенсионеркой А. Г. Федосовой через газету «Ветеран».

Обращаемся также к председателям советов ветеранов Михайловского района и Волгоградской области разобраться в ситуации, о принятых решениях проинформировать редакцию.

## НАДЕЕМСЯ НА ОТКЛИК ОДНОПОЛЧАН

Уважаемая редакция газеты «Ветеран», здравствуйте! Наша семья, а это 9 человек, поклонники вашей газеты. Обращаемся к вам с большой просьбой. Наш папа, дедушка, прадедушка Тимофей Петрович Дюмин, 1927 года рождения, уроженец д. Дюмино Октябрьского (Ленинского) района Курской области, был призван в армию в 1943 году. Домой вернулся в конце 1950 года. Служил он в 193-м отдельном инженерно-саперном батальоне, был шофером, разминировал «голубую линию» в Крыму.

К сожалению, не сохранился номер части, нет в живых папы, но живет мама (его жена). Чтобы ее признать вдовой и не только поэтом, надо подтвердить его нахождение в дей-

ствующей армии. Обращались в военкомат, районный, областной архивы - сведений о нем нет. Из Центрального архива г. Подольска ответили, что 193-й батальон был расформирован. Личный состав рас-

**Плюш**

пределили в 26-ю инженерно-саперную бригаду, 198-й инженерно-саперный батальон в 30-ю инженерно-саперную бригаду, но Т. П. Дюмин в списках не значится. Просят уточнить номер полевой почты, место дислокации части, фамилию командира.

Но где же их взять? Мы знаем только номер батальона, когда папу комиссовали по болез-

ни, ему выдали свидетельство об освобождении от воинской обязанности и там четко виден номер батальона, но номер части размыт.

Вашу газету читают очень многие ветераны. Хочется верить, что отзовется кто-то из папиных фронтовых товарищей, будем очень благодарны. У папы 3 детей, 7 внуков, 8 правнуков и мы все обязаны помнить и знать его боевой и трудовой путь.

С низким поклоном,  
**Валентина Тимофеевна АБРАМОВА,**  
дочь Т. П. Дюмина.

**P.S.** Может, лично кто-то напишет мне: 307243, Курская обл., Октябрьский р-н, п/о Стояново.

# НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

## По страницам газет



Трагедия в городе Крымске еще раз показала народу России неспособность нынешнего режима эффективно управлять страной. Жалкий лепет оправдания властей свидетельствует лишь о развале системы жизнеобеспечения и защиты населения. Это закономерный итог правления «эффективных менеджеров». Но люди уже не мирятся с тем равнодушием и цинизмом, с которыми власть относится к простым труженикам.

«Правда», 13-16 июля.

\*\*\*

Глава администрации президента Сергей Иванов сообщил, что формирование его ведомства, которое, в основном, служит отстойником для отставных чиновников, не сумевших хорошо пристроиться, завершено. В новый состав администрации вошло на 200 человек больше, чем было при прежнем президенте. Из 3100 сотрудников в центральном аппарате обособились 2350 человек, еще 750 - в региональных представительствах. При этом заведующий кремлевской канцелярией пожаловался на очень стесненные условия: «У нас на Старой площади люди сидят, как селедки в бочке». Даже прием желающих получить синектуру пришлось прекратить, хотя остались незаполненными еще 467 вакансий.

«Правда», 10-11 июля.

\*\*\*

Фракция КПРФ в полном составе покинула зал заседаний Госдумы, протестуя против принятия антинародных законов, игнорирования мнения оппозиции и произвола. Таким образом, последнее в ходе весенней сессии заседание Государственной думы завершилось позорно - «Единая Россия» вновь распалась в своем полном пренебрежении мнением оппонентов. Однако это не помешало ей выполнить предписанный план действий.

«Советская Россия», 14 июля.

## КАБИНЕТНАЯ ПЕТЛЯ

КАЖДЫЙ раз, когда свое мастерство демонстрирует в небе легендарная группа «Русские витязи», люди наблюдают за их головокружительным спектаклем не только с восхищением и восторгом, но и с замиранием сердец. Все понимают, что выполнять фигуры высшего пилотажа на огромных скоростях и в плотном строю не только сложно, но и рискованно. Вот почему выступления «Витязей» на всех авиационных салонах, проводимых в нашей стране и за рубежом, являлись гвоздем программ. И англичане были весьма огорчены, что на нынешнем авиационном празднике в «Фарнборо» они не увидят российских мастеров высшего пилотажа.

Что же помешало прославленным авиаторам в очередной раз удивить и восхитить зарубежных зрителей? Летчики наши, как пионеры: «Будь готов! Всегда готов!». Тяжелые истребители Су-27 способны в любую минуту легко взмыть в небо. Но для того, чтобы боевая техника оказалась за границей, необходима специаль-

ная лицензия, представляемая в таможенные органы. Вот ее и оформили своевременно и в надлежащем виде российские чиновники, то ли не смогли, то ли хотели, но не успели. Она и стала той кабинетной петлей, которая помешала «Витязям» показать британцам петлю Нестерова. А это ошутимый удар не только по престижу российской авиации, но и по экономике. Авиационные салоны - лучшая реклама для покупателей военной техники.

Но самое поразительное в этой неприятной истории то, что солидная группа специалистов, чиновников и сопровождающих их лиц успела оформить себе положенные документы и получить все нужные визы. В «Фарнборо» им будет что посмотреть и чему подивиться. Жаль только, что показать они ничего не смогут. Ведь петля, помешавшая «Русским витязям» пересечь границу, называется кабинетной и хранится в секретных сейфах.

И. ТРОЙНИН.

**Во дают!**

## МОШЕННИКИ ЗАРАБАТЫВАЛИ В ДЕНЬ 200 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

Недавно в Москве задержаны аферисты, которые обещали горожанам весьма солидные выигрыши. Они отправляли фальшивые сообщения о крупных призах.

В них говорилось о выигрыше машины иностранной марки. Такие сообщения приходили, как правило, глубокой ночью. Для большей достоверности в этих сообщениях указывался интернет-сайт, на котором можно было проверить крупный выигрыш.

Оформление липового сайта было скопировано с официальных сайтов. В результате такой весьма «мастерской» подделки москвичи верили, что действительно выиграли. Настораживало одно, что на сайте было сказано, что для получения выигрыша надо сначала оплатить страховые взносы и другие платежи. И многие охотно на это клевали и переводили свои деньги.

Все переводы проходили с помощью электронных пла-

тежных систем. Затем похищенные деньги легко переводились на мобильные телефоны и обналчивались.

Сотрудники правоохранительных органов следили за этой бандой с 2011 года. Но поймать аферистов было делом весьма сложным. Мошенники соблюдали конспирацию - меняли телефоны и карты.

Задерживали бандитов не только в Москве, но и в Тульской области. Одного из преступников задержали в Москве, в подъезде, когда он выводил на прогулку свою собаку.

Главари преступной банды оказались много раз судимыми за грабежи, кражи и другие деяния.

По данным работников городской полиции, аферисты за один день зарабатывали по 200 тысяч рублей.

НАШ КОРР.

## КРИМИНАЛ

## НЕ ПЕДАЛИРУЮТ

«Нужно ликвидировать служебные автомобили... Сам видел голландского премьера на велосипеде, швейцарского президента в поезде, американских сенаторов в метро».

Александр ПОЧИНОК, член

Совета Федерации.

У нас примеры эти не годятся И в моду не войдет

велосипед.

Чины в России лимузинами

гордятся:

У них для гордости других свершений нет!

## ЛОВКИ

## ПРОШМАНДОВКИ

«Один очень уважаемый ученый увидел в девицах из



«Пусси Райот» прошмандовок, а другой уважаемый политик - проказниц».

Валерий ШНЯКИН, член

Совета Федерации.

Ученье светом раньше называли:

Кто много знал,

тот был и мудр, и ловок.

Ученье основу для трудящихся давали,

А ныне... изучают прошмандовок.

## ВСЕ МОГУТ КОРОЛИ?

«Нет ничего тайного или предсудительного в том, что я оказывал финансовую помощь принцу Майклу. Мы просто друзья».

Борис БЕРЕЗОВСКИЙ, российский олигарх,

бежавший в Англию.

Все обнищавшие в России загордились,

К вам благодарности душевной не тая:

Стараньем вашим наши деньги пригодились,

Чтоб не беднела королевская семья.

Д. ИВАНОВ.

## КОЛОНКА ОБОЗРЕВАТЕЛЯ

## ВТО – УДАВКА НА ШЕЕ РОССИИ!

НА ПРОШЛОЙ неделе Государственная дума руками депутатов фракции «Единая Россия» ратифицировала протокол о присоединении Российской Федерации к Маррокешскому соглашению об учреждении Всемирной торговой организации (ВТО) от 15 апреля 1994 года.

«За» проголосовали 238 депутатов. Коммунисты - единогласно «против».

То, что не должно было произойти в нормальном уважающем себя государстве, о чем кричали, умоляя первых лиц РФ не губить страну членством в ВТО, ученые России, крестьяне, коммунисты, многомиллионная патриотическая общественность, произошло.

Заседание Государственной думы 10 июля началось с траурной минуты молчания. Депутаты почтили память сотен погибших людей от наводнения в Краснодарском крае и в дорожно-транспортной аварии под украинским Черниговом.

А за полчаса до заседания по Охотному ряду, у входа в Госдуму, разлетались листовки, озаглавленные «ВТО - это смерть!». Стояли пикетчики с плакатами «ВТО - удавка на шее России!», «Вступление в ВТО - путь в прошлое!».

Сотни избирателей, сторонников КПРФ, пришли твердо сказать «Единой России», что они не рабы и считают насильственное втягивание страны в ВТО предательством интересов государства.

Первый заместитель руководителя фракции КПРФ в Госдуме С. Н. Решульский призвал депутатов не голосовать за вступление России в ВТО.

- Без ложного пафоса скажу, - заявил Решульский, - что эти два часа, отведенные на ратификацию соглашения с ВТО, перевернут весь мир в экономическом и политическом плане, в плане международных взаимоотношений.

Погрязнув в своих финансовых проблемах, не находя решения кризисных ситуаций ни мирным, ни военным путем, Запад, и в первую очередь Соединенные Штаты Америки, с подачи российских правителей получают очередную поддержку за счет многогосударственной России. Членов их «восьмерок» и «двадцаток» понять можно. Они бьются и воюют за свои страны, за свои государства, за свои народы. Они добиваются своей выгоды, поэтому и тянут Россию в ВТО в это кризисное время.

Но чего добиваемся мы? Чего добивается Россия и ее народы, кроме необузданного тщеславия своих нынешних правителей?.. Так не проще ли было, прежде чем отдавать нашу экономику и всю страну на заклятие западным акулам, ожидая каких-то мифических выгод, решить самим свои самые насущные экономические, политические и финансовые проблемы?

Первая из них - остановить бегство капитала из страны. В 2011 году выведено из России 84 млрд. долларов, за пять месяцев текущего года - уже 24 млрд. долларов.

Вторая проблема - ограничить вывоз прибыли иностранных инвесторов. Да и с самими этими иностранными инвесторами не мешало разобрататься, как с офшорами, - не торчат ли там российские уши?

Третье. Нам необходимо навести порядок в налоговом законодательстве, особенно в той части, что российский бизнес во многом уклоняется от уплаты налогов.

Четвертое. У нас разгул коррупции и казнокрадства. Страшно даже цифры приводить.

Только устранение этих прорех принесет стране сотни миллиардов долларов в год!

В каком же состоянии тянут Россию в ВТО в самое кризисное время? В 2010 году Россия продала продукции, регулируемой ВТО, на сумму 32 млрд. долларов, а закупила - на 152 млрд. долларов - в пять раз больше.

За четыре месяца текущего года в объеме экспорта России топливно-энергетические ресурсы составили 71 процент. Машино и оборудования закупили на 47 млрд. долларов, продали - на 8 млрд. долларов, а это в основном военная продукция. Продукции сельского хозяйства закупили на 12 млрд. долларов, а продали на пять миллиардов.

По существу продавать нам нечего, кроме военной техники, и еще минеральных удобрений. Объемы мизерные. Если нам нечего продавать, так зачем идти в ВТО на роль потребителя?

Но Россию готовят на роль необычного потребителя. Россию принуждают как можно больше покупать. Лишь бы она не производила сама!

А допустимый объем государственной поддержки сельского хозяйства в 2012-2013 годах предусмотрен на уровне 9 млрд. долларов США с последующим снижением в 2018 году до 4,4 млрд. долларов. В два раза сокращается за пять лет. Но кто еще сомневается, что это не программа уничтожения сельского хозяйства России...

Вопрос сегодняшней ратификации - это вопрос не экономический и не финансовый. Вопрос этот нравственный. Вопрос этот гражданской совести и мужества. Вопрос этот - выживания всего многонационального российского народа. Будет ли хорошо всему нашему российскому народу или только тем, кто проголосует сегодня за ратификацию кабального и гибельного договора с ВТО?

С ВИЗИТОМ в Москву прибыл Рауль Кастро, нынешний глава Кубы, брат легендарного Фиделя.

- Куба - наш давний партнер, мы очень рады вас видеть, - обнял Рауля Владимир Путин, напоминая, что как раз недавно наши страны отметили 110 лет со дня установления дипломатических отношений.

- Мне всегда приятно, - отметил Рауль Кастро, - приезжать к вам и встречаться со старыми друзьями.

Лидер Кубы Рауль Кастро посетил не только могилу Неизвестного солдата, но и Мавзолей В. И. Ленина.

Анатолий ДАНИЛОВ.

**ВОРГАНИЗАЦИЯХ  
РОССИИ**

# ВETERАНСКОЕ ДВИЖЕНИЕ

**Д**ВАДЦАТИПЯТИ-ЛЕТНЯЯ история нашей Всероссийской организации ветеранов несет в себе десятки, если не сотни самобытных и уникальных примеров подлинного подвижничества и энтузиазма в ветеранской повседневности.

...Далекая-далекая Югра - Ханты-Мансийский автономный округ, сотканный из вечной мерзлоты, лютых морозов, таежно-болотного непроходимья. А сколько тепла исходит от местных сибиряков и, естественно, из душ и сердец ветеранов!

Мощным согревателем судеб местного пожилого люда вот уже 11 лет является благотворительный «Фонд Победы», созданный окружной Ханты-Мансийской организацией ветеранов. Учредили его к 55-летию Победы в Великой Отечественной войне (2000 г.). Была создана база «Фонда Победы», открыли специальный счет, утвердили Положение о фонде. Его правовая основа доработана 08.04.2010 года.

Ежегодно проводится телемарафон к Дню Победы. По итогам каждого года окружной совет ветеранов отчиты-

вается перед правительством ХМАО-Югры и департаментом социального развития автономного округа по расходованию средств фонда.

В январе 2011 года утвердили план работы на год, в котором определили в феврале провести рейд «Как живешь, тру-

## НА ОСНОВЕ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТИ

женик тыла села?», составить акты обследования, сделать вывод, в чем нуждается ветеран. Это помогло дойти до каждого, оказать помощь нуждающемуся.

В марте поступили из районных советов ветеранов материалы: решение совета, акты обследования, заявления от ветеранов, расчеты о размерах помощи. 6 апреля состоялось заседание президиума окружного совета ветеранов. Принято постановление: оказать единовременную помощь

на ремонт жилых помещений 378 труженикам тыла 9 районов на сумму более 18 миллионов рублей. В каждый районный совет были перечислены соответствующие средства. Районные советы ветеранов перечисляют нужные суммы на лицевые счета тружеников тыла, заключают социальный контракт с каждым соискателем помощи.

Ремонт прове-

ден с мая по август 2011 года. В сентябре заслушаны отчеты председателей советов о целевом расходовании средств. Все налицо: куда ушли деньги, кому и какие. Окружной совет ветеранов отчитался перед благотворителями.

Пленум окружного совета в принятом решении «О задачах городских, районных советов ветеранов войны и труда в свете решений VI съезда совета Всероссийской организации ветеранов» благотворительную деятельность на-

звал для себя первостепенным делом.

Окружной 2-дневный семинар председателей городских и районных советов ветеранов обсудил вопрос «О роли советов ветеранов по совершенствованию организационно-методической и практической деятельности ветеранских организаций, по осуществлению контроля за предоставлением социальной поддержки и социальных услуг ветеранов». Семинар состоялся на

базе Сургутского районного совета ветеранов. Это было несколько громоздко, но зато прагматично: в период отчетно-выборных конференций 2010 года сменилось 9 председателей из 23. Учеба стала настоятельной необходимостью.

Под знаком наращивания благотворительных акций проведена встреча ветеранов города Тюмени и ХМАО-Югры в связи с 70-летием начала Великой Отечественной войны 1941-1945 годов.

Девиз: «Память всегда жива».

На средства, собранные благотворителями, состоялась поездка делегации ветеранов, детей войны автономного округа к мемориалу Славы воинам-сибирякам в г. Белый Тверской области к местам захоронения воинов, призванных из автономного округа 12-15 августа 2011 года. «Подвиг ваш - грядущему пример» - знаменателен и этот девиз.

Пример хантымансийцев примечателен: российское ветеранское движение полнится руководителями ветеранских сообществ новой формации, со своим нешаблонным подходом к делу, своим самобытным видением ветеранских болевых точек.

Н. И. Кумирова всей своей добросовестностью олицетворяет необходимость работы со свежим взглядом на проблемы, с доброй верой в наших современников, людей гуманных, одаренных сочувственным отношением к ближнему.

**А. КОМПАНИЕЦ,**  
руководитель пресс-службы Всероссийского совета ветеранов.

### ЗДРАВСТВУЙ, ЧЕЛОВЕК!

**Ч**ЕЛОВЕК удивительной судьбы проживает в нашем городе Барнауле. В январе 2012 года ему исполнилось 90 лет, но он еще сохранил интерес к жизни, заряжен неиссякаемой энергией, жаждой деятельности, равнодушием к судьбам людей, особенно к ветеранам войны и труда. Не зря ветераны избирают его бессменным председателем совета ветеранов Железнодорожного района. Вот уже тридцать лет он возглавляет эту общественную организацию.

Это Петр Митрофанович Антипов - подполковник в отставке, участник Великой Отечественной войны, войны с Японией, который имеет множество правительственных наград за боевые действия и за эффективный и соизмерительный труд в послевоенные годы на благо родного государства и Алтайского края.

Постоянно в совете ветеранов находится народ. Это люди, обойденные вниманием чиновников разного рода. Кому-то не предоставили жилье в свете государственной программы обеспечения жильем ветеранов войны, кому-то отказали в присвоении звания «Ветеран труда», кому-то - в причитающихся ему льготах, да и просто кто-то нуждается в совете, моральной поддержке. Всем он окажет внимание, поможет разрешить многие проблемы. Ни один человек не останется без разрешения его наиболее важных вопросов.

Судьба не слишком баловала Петра Митрофановича. Родился он 20 января 1922 года в селе Лебяжье Павловского района Алтайского края в большой трудовой семье, где воспитывалось семеро детей. Семья жила бедно, и после окончания семи классов ему пришлось расстаться с дальнейшей учебной и пойти работать, чтобы внести свой посильный вклад в выживание семьи в столь нелегкое для страны время.

Работал счетоводом, землеустроителем, трактористом в тракторно-полевой бригаде, делопроизводителем МТС, заведующим сельским магазином.

Как вспоминает сам Петр Митрофанович, он встретил сообщение о начале войны 19-летним паренком. Эта

страшная весть обсуждалась всем селом на общем сходе. Все мужское население рвалось на фронт, на защиту родного Отечества, и уже на следующий день, сдав все дела по магазину, он явился в военкомат для отправки его на фронт. Но воевать на Западном фронте ему не пришлось. Он был направлен сначала в авиационную школу в город Иркутск, а затем его переводят в город Сретенск Читин-

провести довольно сложные операции. Более двух лет длилась для него нелегкая и небезопасная служба.

В 1948 году после демобилизации у Петра Митрофановича началась мирная жизнь. Он работает преподавателем физкультуры в зоотехникуме рабочего поселка Павловск Алтайского края, где избирается секретарем партийной организации. Вскоре его переводят секретарем партийной организации МТС. В этот период ему приходилось принимать неординарные решения по расселению прибывающих

ми «За доблесть» и «За вклад в развитие уголовно-исправительной системы России». В 1973 году П. М. Антипов вышел на пенсию, но продолжал работать.

Он работает заведующим отдела приема жалоб и заявлений горисполкома г. Барнаула, затем военруком в барнаульской школе № 78. Благодаря ему школа стала выигрывать во всех военных играх «Зарницы» и «Орленка».

С 1982 года по сей день Петр Митрофанович избирается председателем совета ветеранов Железнодорожного района г. Барнаула.

В этом районе проживает более тридцати тысяч ветеранов всех категорий, создано 56 первичных советов на промышленных предприятиях, на предприятиях железной дороги, в школах, высших учебных заведениях, в административных органах. Совет ветеранов постоянно занимается патриотическим воспитанием молодежи. В районе на базе школы № 80 работает лучший в крае музей боевой и трудовой славы, возглавляемый членом совета ветеранов Р. Н. Касьяновой.

По настоянию Петра Митрофановича ежегодно в районе проводятся конкурсы на лучший первичный совет ветеранов. Победители награждаются денежными премиями и почетными грамотами. Каждое лето для актива ветеранского движения организуются поездки на теплоходе по Оби, которые совмещаются с подведением итогов работы советов, а также информированием о текущих делах.

В свои 90 лет Петр Митрофанович по-прежнему в строю, не теряет бодрости духа, принимает самое активное участие в жизни района, города, края. Он считает, что сделал еще не все в этой жизни. В этом весь Петр Митрофанович. С его мнением считается администрация всех уровней. Он уважаемый человек в районе, городе и крае.

От всей души желаем юбиляру крепкого здоровья, уважения ветеранов, заботы и внимания близких людей, долголетия, дальнейших успехов в развитии ветеранского движения.

**По поручению президиума совета ветеранов Железнодорожного района**

**В. АЛЕШИН,**  
заместитель председателя совета.  
г. Барнаул.

## НАШ БЕСМЕННОЙ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ

кой области в общеобразовательной школе, после окончания которого он был направлен в Забайкальский военный округ, где готовил минометчиков для отправки на фронт и для защиты наших восточных границ от возможного нападения многомиллионной Квантунской армии.

В августе 1945 года по решению командования Петр Митрофанович в составе советских войск направляется на Восточный фронт, где с первых дней принимает непосредственное участие в боевых действиях против японских милитаристов.

За проявленную в боях храбрость он награждается двумя орденами Отечественной войны II степени. Но война для молодого человека не заканчивается. После разгрома Японии его назначают командиром роты конвойных войск и отправляют в г. Тайшет - Братск, где работали японские военные. Шли годы, военная служба Петра Митрофановича продолжалась, его направляют в г. Сортавала Карело-Финской ССР в школу усовершенствования офицерского состава, после окончания которой он выполняет особое задание правительства в западных районах нашей страны по борьбе с так называемыми «лесными братьями», где, порой, рискуя жизнью, приходилось

со всех концов нашей страны целинников, по организации их обучения на курсах трактористов, комбайнеров и других сугубо сельскохозяйственных специальностей. Ведь большинство из них были до этого чисто городскими жителями.

По решению бюро Павловского РК КПСС он был отозван на работу в аппарат райкома партии, где работал заведующим партийным кабинетом, заместителем заведующего отделом пропаганды и агитации, секретарем РК КПСС.

В 1959 году Петр Митрофанович направляется в органы МВД на должность заместителя начальника подразделения, которое вело строительство сахарного завода в селе Черемное Павловского района, одновременно возводя дома для будущих работников завода.

Работая в аппарате ИТУ МВД в должности старшего уполномоченного по руководству учреждениями детприемников края, ему пришлось организовать новую детскую колонию несовершеннолетних в г. Бийске. Здесь он и остался работать в должности заместителя начальника колонии.

За активное участие в организации детских исправительных учреждений и детприемников Петр Митрофанович был награжден серебряными медаля-

# ВETERАНСКОЕ ДВИЖЕНИЕ

ВОРГАНИЗАЦИЯХ  
РОССИИ



## РЯЖСКИЙ районный совет ветеранов - один из лучших в Рязанской области. Его возглавляет В. А. Власенко, а заместителем у нее В. И. Леоненкова. Совет ветеранов пользуется заслуженным авторитетом в районе. Работает в тесном взаимодействии с руководством района. Глава муниципального образования Рязского района В. Н. Каширский и председатель Рязской районной думы А. В. Насонов оказывают поддержку совету ветеранов. Ветераны войны и труда - почетные гости на всех районных мероприятиях.

Одна из главных задач ветеранской организации - оказание помощи ветеранам войны и труда, малообеспеченным, одиноким пенсионерам, организация работы по патриотическому, нравственному воспитанию молодежи.

## СВЯЗЬ ПОКОЛЕНИЙ

Нельзя не отметить, что наша общественная организация имеет сегодня возможность, - рассказывает Валентина Андреевна Власенко, - оказывать реальную помощь ветеранам. Ни одна просьба или заявление обратившихся за поддержкой пожилых людей не остаются без внимания. Регулярно посещаем на дому одиноких, малообеспеченных ветеранов, солдатских вдов, чтобы узнать, не нужна ли им помощь.

Не так давно в краеведческом музее прошел «круглый стол» на тему «И помнит мир

спасенный». В беседе участвовали ветераны войны и труда, члены президиума районного совета ветеранов, ветераны педагогического труда, работники библиотек, представители военкомата, казачества, общественных организаций и духовенства. Затрагивались многие острые вопросы, связанные с воспитанием патриотизма. Было отмечено, что многие произведения о Великой Отечественной войне сегодня не изучаются в школе.

Чувство Родины - главное в творчестве великого писателя А. М. Горького. «Русь надо любить, - писал он, - надо будить в ней энергию, сознание ее красоты, силы, чувство собственного достоинства, надо прививать ей ощущение радости бытия». Эти слова мне вспомнились, когда знакомился с Рязской энциклопедией. Здесь, в Рязске, витает дух той России, которую мы любим и которая напоминает соотечественникам, что у нас могучие корни, сильный дух и россыпи человеческих талантов.

Ветераны принимают самое активное участие во всех мероприятиях, в том числе в краеведческом музее, где проводится очень много интересных встреч, вечеров патриотической тематики. Среди активистов - М. В. Вековищев, В. Н. Мазалов, Г. В. Косарева, А. К. Костырко и другие.

**А. ГАНИН.**

На снимке: ветераны Рязска в зале боевой славы краеведческого музея.

## ОБЩЕСТВО ДЕТЕЙ ВОЙНЫ

**Ж**ИТЕЛИ Ногинского района внесли большой вклад в Великую Победу. 37 тыс. человек ушли на фронт, 2200 ногинчан добровольцами влились в народное ополчение и погибли, защищая Москву. Промышленность города в считанные дни была перепрофилирована на выпуск военной продукции, население круглосуточно работало под лозунгом: «Все для фронта, все для Победы!». В Ногинске было сформировано 7 воинских частей и 13 госпиталей.

С каждым днем все меньше и меньше остается непосредственных участников боевых действий. Им на смену встают дети войны, у которых разные судьбы, но всех их объединяет общая трагедия, невосполнимая потеря прекрасного мира детства. Этому поколению уже после страшной войны пришлось возрождать разрушенное народное хозяйство, поднимать целину, восстанавливать мосты и железные дороги. Они создавали атомные реакторы и строили гидроэлектростанции, осваивали целину, Север и необъятную Сибирь, покоряли космос.

Сегодня перестройка, а затем бесконечные реформы отбросили ветеранов, тружеников тыла, все льготные слои населения в нищету. Перемены больно ударили именно по поколению детей войны, которое в эти годы как раз вступило в пенсионный возраст. Лишенные детства, с непоправимым надорванным здоровьем, дети войны оказались поставленными на грань выживания.

Учитывая особенность нашего времени, ветераны Ногинского района создали общественную организацию «Дети войны Ногинского района», усилия которой решили направить на улучшение социального положения, медицинского обеспечения и повышение жизненного уровня этой категории ветеранов. 27 апреля состоялось учредительное собрание этой организации. На собрании присутствовали люди, не понаслышке знающие о войне. Ю. В. Стасков, народный артист России, детство которого прошло во фронтовой Москве, Г. В. Герасимович и М. И. Курашев, ветераны военной службы, познавшие фашистскую оккупацию в Белоруссии, малолетние узники фашистских концлагерей Е. А. Жабина, Н. М. Нарожная, В. Я. Лобанова, С. Е. Хромова, сын пограничного отряда наш замечательный поэт и писатель А. М. Быков и другие уважаемые люди.

Все присутствующие единодушно приняли решение создать общественную организацию «Дети войны Ногинского района». На собрании утвержден устав организации и принято решение провести конференцию, для подготовки которой образован организационный комитет.

**В. СТАРУШКИН.**

г. Ногинск, Московская обл.

**Эта беседа с вице-президентом Академии геополитических наук, председателем Военно-Державного Союза Л. Г. ИВАНОВЫМ состоялась во время его недавнего приезда в Тверь. В ходе ее он коснулся важных для сегодняшнего состояния России вопросов и дал им свою твердую, убедительную оценку.**

**- Леонид Григорьевич, давайте поговорим о коррупции. В чем же отличие нынешней коррупции, к примеру, от советской?**

- В советский период коррупция носила личностный, узкогрупповой характер. Сегодня коррупция - это системное явление, охватившее все сферы жизнедеятельности человека, государства и общества, внешнюю и внутреннюю политику, экономику, социальную сферу. Буквально все пронизано коррупцией. Даже наше поведение на международной арене, голосование в Совете Безопасности ООН и других международных организациях - во многом результат всеобщей коррупции. В этом же ряду стоит и поддержка США в войне против Ирака, отказ от базирования в Камрани, сдача Лурдеса, пассивная, порой предательская позиция в отношении агрессии против Югославии. Здесь же и продажа за бесценок нашего оружейного урана, ликвидация самых эффективных систем стратегических вооружений, передача в руки иностранных компаний самых лакомых месторождений и территорий страны...

**- Но все-таки почему мы получили такую тотальную беду, несопоставимую с прошлыми временами? Почему несчастного нищего за украденную булку хлеба засаживают в тюрьму, а олигарху, ограбившему миллионы сограждан, ничто не грозит?**

- Для того чтобы выявить причинные корни этого явления,

нужно посмотреть на нынешнюю социальную структуру общества и исследовать нынешние властные корпорации. Касаясь социальной структуры общества, хочу процитировать двух авторов из различных лагерей. Академик Д. Львов: «Семь процентов населения России владеют 80 процентами ее богатств», публицист Д. Драгунский: «В оазисе рыночных технологий будет жить не более одной десятой части населения, а армия и другие силовые структуры будут призваны защищать и сами реформы, и эти рыночные оазисы».

Социальная структура нашего общества выглядит примерно так. Около 10 процентов - это сверхбогатый властный класс, владеющий 80 процентами богатств России. Класс этот по своему характеру с односторонним типом мышления, где присутствует только одно - выгода. Этот класс мечтает быть встроенным в глобальную мировую иерархию. Для него Россия - это лишь площадка для зарабатывания денег. Представителям этого класса ничего национального не нужно ни образования, ни медицины. В этом слое, который нами сегодня правит, несколько другое соотношение этноса, чем в обществе в целом. Это этнократический класс, которому присущи бездуховность, аморальность, стяжательство, космополитизм, отсутствие чувства Отечества. При этом остальная часть населения -

это не народ в настоящем понимании этого слова, а электорат: беспризорные, нищие и т. д. Я уже неоднократно заявлял, что русского суперэтноса, русского народа - государствообразующего, наднационального, который собирает всех в российскую нацию, в единое государство, - на данный момент не существует, есть только серая масса, население регионов. Так вот, упомянутые выше 10 процен-

тов узурпировали сегодня и власть, и само понятие «народ», и 3-ю статью Конституции, где единственным источником власти в России объявляется ее многонациональный народ, и сегодня они говорят «от имени народа». По такой логике остальные 70-80 процентов - это уже не народ...

Это характер правящего политического класса (его как угодно можно называть) и характер нынешней власти. Именно она сегодня управляет, по существу, государством, исповедуя идеологию экономической выгоды. Существуют расценки на высокие посты, к примеру, в армии, милиции. Почему это происходит? Коррупция, как система, рекрутирует во власть только людей своего круга. Так, по сути, обрывается замкнутая кадровая система своего клана, где все могут сторговаться друг с другом.

Поэтому коррупция - это инструмент удержания власти олигархическим меньшинством. Работает формула Бильдербергского клуба: власть - это товар, пусть и самый дорогой, и владеть этим товаром должны самые богатые. Они создают себе и особые юридические права. Их подход прост: есть деньги - выиграл суд, нет денег - проиграл. Через коррупцию удерживается и приращивается собственный капитал. От нескольких богатств наши олигархи уже просто одурели, скупают все подряд, сея сплошную коррупцию. Посмотрите на того же Абрамовича: сколько миллиардов имеет, а ему все мало! Стремиться к еще большему - и опять через коррупцию, в виде яхт за несколько десятков миллионов, вилл, футбольных клубов. Так удерживается и наращивается этот капитал.

**- В СМИ сообщалось, будто пресловутый 122-й закон - это тоже результат чьего-то лоббирования за взятки...**

- Правильно сообщалось! Поскольку нефть, газ и другие природные богатства в основном давно захвачены, то чиновник, пришедший к власти, тоже хочет быть миллионером. И поэтому все эти законы, которые штампуют «единороссы», есть не что иное, как дальнейшее высасывание средств для пополнения класса собственников. Не поняв всего этого, мы опять будем бороться с этим явлением бессистемно, будем, по сути дела, стоять на

месте, потому что правоохранительная система при всей ее «новизне» призвана бороться лишь с той формой коррупции, которая пришла к нам из советской эпохи. Имеется в виду частное лицо или маленькая преступная группа. А с нынешней коррупционной системой, которая сама встроена в глобальную систему и пронизывает насковзь политику, экономику, финансы, социальные структуры общества, нужно и бороться только системно. И всенародно, через общенациональную, надпартийную организацию российского общества, через воссоздание народа.

**- Сегодня все чаще говорят о «третьей» силе, которая якобы способна реально оздоровить общественную жизнь в стране, избавиться, в том числе, от коррупции...**

- Сегодня мы можем констатировать, что политические партии не только не являются площадкой для сборки народа, а наоборот: еще народ и разъединяют. Таким образом, вопрос о «третьей» силе очень реален и актуален. Я являюсь председателем Военно-Державного Союза, мы предлагаем себя как стержень для сборки патриотических сил. Это площадка офицерского корпуса. Но вокруг этого корпуса могли бы объединиться все: и здоровая патриотическая интеллигенция, и, что важно, молодежь.

Мы очень надеемся на молодежные движения. Недавно мы провели Общероссийское офицерское собрание. На нем вели речь о судьбе России, о том, как выйти из этого разрушительного процесса. И в том числе - как избавиться от коррупции через изменение состояния общества и армии.

**Беседовал В. ЮДИН.**

г. Тверь.

АКТУАЛЬНОЕ  
ИНТЕРВЬЮ

## СПАСЕТ ЛИ РОССИЮ

## «ТРЕТЬЯ СИЛА»?

# СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА



## НА ЗАЛОБУ ДНА

**ЗАКОНЧИЛАСЬ** выборная кампания, теперь можно в спокойном режиме оценить розданные предвыборные обещания и начавшееся их исполнение. Мы хотели бы в очередной раз обратить внимание органов власти и в первую очередь законодательных на продолжающуюся несовместимость действующих законов по пенсионному обеспечению военных пенсионеров и их фактическому исполнению. Зачем нужно было поднимать такой шум об увеличении денежного довольствия военнослужащих и пенсий армейским пенсионерам, разжигая неприязнь малообеспеченных гражданских пенсионеров к тем, чья профессия – Родину защищать? Тем более, что в очередной раз, как и в случае с оплатой пресловутых пайковых, Минфин провел свою линию, не обращая внимания на соответствие действующим законам.

В ответ на ходатайства о выплате задолженности по пайковому за период с 01.01.2000 г. до 01.12.2007 г. Минфин, как основной довод в отказе делать это, приводит отсутствие законодательно установленных размеров стоимости продпайка на эти годы. И несуразность денежной компенсации в 20 руб. фактической его стоимости никого не смущает. Установленные нормативы для служебных собак на сутки и для заключенных в заведе-

ниях ГУИНа больше, чем для офицеров в армии. Это считается нормальным и не подлежит обсуждению. Определения, вынесенные Конституционным судом от 14.12.2004 г. № 429-0, 16.02.05 № 18-0 и другие гласят, что нормы бюджетного законодательства касаются лишь одной из форм продовольственного обеспечения военнослужащих и не могут рассматриваться как допускающие отказ от реализации действующих законода-

продовольственного пайка, выдаваемого военнослужащим» стоимостей продпайка в спорные годы (2000 г. - 28,71 руб. в сутки, 2001 г. - 32,83, 2002 г. - 42,92, 2003 г. - 47,64, 2004 г. - 51,45, 2005 г. - 56,08, 2006 - 63,60, 2007 г. - 67,42 руб. в сутки). В этом же проекте определены период и порядок выплаты разницы военным пенсионерам. В финансово-экономическом обосновании законопроекта было указано, что он обойдется бюджету при-

В принятом законе № 306 от 07.11.2011 г. нет ни единого слова об изменении пенсионного обеспечения военнослужащих. Тогда на каком основании во втором законе № 309 от 08.11.2011 г., предписывающем внесение поправок в ряд действующих законов в связи с принятием первого, внесены изменения и поправки в действующий ФЗ № 4468-1 от 12.02.1993 г. «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в

социальной защиты военнослужащих.

ФЗ № 306 от 07.11.2011 г. установлены новые размеры ежемесячных надбавок к окладам денежного довольствия военнослужащих. Они значительно уменьшены по сравнению с действующими, установленными ФЗ № 49 от 07.05.2002 г. Сокращены размеры надбавок за выслугу лет: от 2 до 5 лет - с 25 процентов до 10 процентов, от 5 до 10 лет - с 40 процентов до 15 процентов. Максимальный размер надбавки за выслугу 25 лет и более в размерах 40 процентов вместо 70 процентов.

Положения ФЗ № 49 от 07.05.2002 г. не утратили силу и, следовательно, новые размеры ежемесячных надбавок за выслугу лет (пункт 13, ст. 2 ФЗ № 306 от 07.11.2011 г.) без отмены закона № 49 неправомерны. На основании каких расчетов новыми законами введена разница в окладах по званию между полковником и генералом сразу в 7000 рублей?!

Такие действия высших органов никак не способствуют развитию и укреплению правового государства, а наоборот, подкрепляют уверенность тех, кто проповедует принципы: «Тот прав, у кого больше прав» и «Закон что дышло, куда повернул, туда и вышло».

**О. ПОПОВ,**  
кандидат технических наук,  
полковник в отставке,  
инвалид войны;  
**М. В. ЧИРКОВ,**  
полковник в отставке,  
заслуженный военный  
летчик СССР.  
г. Москва.

# ЗАКОН ЧТО ДЫШЛО...

тельных предписаний о пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу по контракту, и как блокирующие право этих лиц на пересмотр пенсий при увеличении стоимости соответствующего продовольственного пайка, выдаваемого военнослужащим, разве это определение для Минфина - ничего не значащее сотрясение воздуха, разве в правовом государстве такое возможно?

Как при составлении бюджета могли не определить стоимость продпайка? Или же она определялась неофициально и появлялась возможность у кого-то отщипывать ежегодно?

У руководителей при желании есть возможность проверить правоту предложенных депутатами ГД М. Бабичем, А. Головатюком, С. Григорьевым и В. Жириновским в июле 2007 года в проекте ФЗ «О стоимости

мерно в 100 миллиардов рублей. Но этот проект закона правительством РФ не был поддержан и был отозван из ГД.

Прошло много времени и претендентов на получение компенсации остается все меньше. Но невозможно построить правовое государство на зыбком неправовом фундаменте. И нет никакого морального права требовать неукоснительного исполнения законов от граждан России, если они не исполняются самими верхами. Почему проведение каких-то изменений, реформ возможно только по принципу поведения слона в посудной лавке?!

Нестыковки в исполнении законов при новациях видны сразу, неужели расчет делается только на тупость и неразумность тех, для кого эти новации вводятся?!

органах внутренних дел, и их семей...»?

Принятая система денежного довольствия и пенсионного обеспечения военнослужащих фактически нарушила их конституционные права. В пункте 2 ст. 37 Конституции РФ записано: «... Каждый имеет право... на вознаграждение за труд без какой-то дискриминации и не ниже установленного федеральным законом МРОТ». Кроме того, в пункте 2 ст. 55 Конституции РФ значится: «В Российской Федерации не должны издаваться законы, отменяющие или умаляющие свободу человека и гражданина».

В принятых же законах откровенная дискриминация, отменены установленные ранее правила учета выслуги лет и фактически ликвидирован Закон № 76 от 21.05.1998 г. «О статусе военнослужащих», дававший гарантии правовой и

## МЫСЛИ ВСЛУХ

**В**ГЛЯДЫВАЯСЬ в прошлое, хочу подчеркнуть, что важнейшим условием успеха в созидательной деятельности и преодолении невзгод, выпавших на долю нашей страны, были идейная сплоченность и единство советских людей, их солидарность и сопричастность к общему делу, готовность объединить усилия для достижения цели и, наконец, то, что просто называется чувством локтя. Жили ожиданием завтрашнего дня с уверенностью, что он будет лучше, чем сегодня. Создавали страну не только для себя, но и для детей и внуков. Все это мобилизовало на поиск оптимальных средств и способов выполнения неоптимальных задач, вызывало особый подъем и энтузиазм, присущий людям, объединенным общей деятельностью.

Особо хочу сказать о роли армии в судьбе молодых людей. Уже в первые годы срочной службы пришел к выводу, что армия образует прочную, основную основу, на которой формируются необходимые морально-политические и боевые качества защитников Родины. Армия, побуждая преодолевать немалые трудности, растит в своих рядах не только военного специалиста, но и воздействует на характер молодого человека, закаляет его волю, дает возможность обрести мужество и решительность. Кроме того, учит юношу жить в коллективе, правильно строить взаимоотношения с товарищами по службе, быть верным законам дружбы и войскового товарищества.

Воины всегда активно участвовали в общественно-политической жизни и на трудовом фронте. Горжусь, что именно мое поколение, продолжая традиции отцов и матерей, поднимало из послевоенных руин страну, осваивало космос, целинные и залежные земли. За многие годы в Сибирском военном округе видел и восхи-

**События последних лет не дают моему сердцу покоя. Беспокойство души подталкивает к письменному столу, заставляет склониться над листом бумаги, чтобы поделиться мыслями по поводу этих изменений. Не только потому, что они затрагивают или ранят лично меня, но и потому, что касаются буквально всех. В конце концов мы живем в одном обществе и одной стране.**

щался, как в конце 50-, 70-х годов строились новые города и уникальные заводы. Я уж не говорю о таких гигантах, как Братская, Красноярская, Саяно-Шушенская гидроэлектростанции, Байкало-Амурская магистраль. На моих глазах – служил в этих краях – выросли Ангарск, Братск, Томск-7, Шелехов. Совершенствовалась научная и материально-техническая составляющая оборонного комплекса СССР.

Проходят десятилетия. На смену прежним поколениям приходят другие. Иными стали и условия жизни, и воинская служба. Но неизменной остается верность воинов своему Отечеству. Павшие защитники Родины живут в памяти потомков, для многих служат нравственным примером. И жаль, что сейчас кое-кем муссируется тезис, будто в годы войны победа была одержана лишь благодаря готовности платить за нее любую цену. Но дело не в высоких тарифах. Не об этом должна идти речь, а о том, что дорожка Родины вообще ничего нет. Кому-то очень нужно умалить военный подвиг, вбить клин между старшими и молодыми поколениями.

Никто, разумеется, не собирается замалчивать недостатки в армейской действительности. Однако, как бы ни изворачивались политики, как бы ни старались доказать недоказуемое, они бессильны перед правдой о том, что армия была и остается защитницей народа и государства, школой воспитания мужества, нравственного и физического развития. Когда жизнь людей оказывалась в опасности, к ним на помощь всегда приходили наши воины. Так было и при ликвидации последствий

аварии на Чернобыльской атомной электростанции, где военнослужащие показали образцы самоотверженности, героизма, готовности пожертвовать собой, чтобы отвести большую беду, уменьшить масштабы катастрофы, вернуть города, поселки, деревни к нормальной жизни. К сожалению, многие нити и скрепы, объединявшие и не большие коллективы, и все наше общество, ныне исчезли. Их место занимают, ну, выразимся так, нынешние соображения: у абсолютного меньшинства – о прибыльях и чистогане, а у большинства – просто как выжить в этом мире. На сознание многих людей давит и ранит окружающая безнравственность, нацеленная прежде всего на молодое поколение, всеохватный, предельно жесткий, чужой циничный принцип: бери от жизни все! Участились случаи, когда за пенсию, боевые ордена и медали убивают ветеранов, а на развале за тысячу рублей можно купить, например, орден Красной Звезды. Без сомнения невозможно было видеть кадры ТВ, где показаны издевательства старослужащих над солдатом, которого окунают головой в унитаз. А ведь это лишь мелкие штрихи на большой общей картине.

Выразительно и, по-моему, весьма точно описал нынешнее состояние российского общества бывший первый заместитель руководителя крем-

левской администрации при Ельцине Олег Сысуев. В газете «Московский комсомолец» от 1 марта 2011 года он дает такую «зарисовку» с натуры: среднестатистический обыватель истово ненавидит власть

показательный пример. Помните, в связи с засухой и урожаем зерновых в 2010 году с прилавков стала исчезать гречневая. Начали расти цены. Соллидные дяди и тети министерского уровня в телевизоре из кожи вон лезли, пытались убедить, что не допустят роста цен, что будут созданы необходимые запасы и т. д., и т. п. Ну и что? Время пламенных выступлений прошло, чиновники с экранов слезли, а гречневая крупа, как и ожидалось, сильно подорожала. Настоль-

# ХОГОЛЯЕТСЯ НЕРВ

в широком смысле этого слова. Ему до смерти надоела «картинка» на государственном ТВ. Он терпеть не может правоохранителей с их беззаканностью и хамскими манерами. Он устал от необходимости всегда и везде платить взятки «за хорошее отношение».

Генеральный прокурор России Ю. Чайка на совещании руководителей правоохранительных органов по итогам 2010 года привел такие цифры: расследовано около 3,5 млн. уголовных дел, из них 946 тысяч направлены в суд. Всего же в прошлом году осуждено более 860 тыс. человек, из них 13 тыс. за убийство, 5,5 тыс. – за взяточничество, 107 тыс. – за наркотики, 500 тыс. – за терроризм и экстремизм. Особую тревогу, по словам Генпрокурора России, вызывает коррупционность правоохранительных органов.

Для многих чиновников ложь стала нормой повседневного поведения. Вот простой, но

ко, что темпы роста цен на нее иногда сравнивали с темпами роста цен на золото. Или возьмите рост цен на лекарства, коммунальные услуги, горяче-смазочные материалы. Оригинально, наш первый президент как-то даже обещал лечь на рельсы, если цены вырастут и жизнь станет хуже. Люди видят и слышат подобное не первый раз. Имея здравый ум и жизненный опыт, они уже снисходительно воспринимают все это, почти не выражая эмоций и считая, что власти, о чем бы они ни говорили, по обыкновению лукавят.

Все это слишком долго прививалось государством. Исправить можно, начав реально, по-честному изменять жизнь к лучшему. При этом я охотно допускаю: какую-то часть чиновничьего контингента уже давно тошнит оттого, что приходится работать рядом со взяточниками, казнокрадами и лжецами.

Вот на них, нормальных людей, государство и лучшая

## СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА



## СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

## РУШИТЬ БЫЛО ЛЕГКО...

Многие жители нашего поселка стали свидетелями необычного зрелища. Пастухи на лошадях гнали по улице Горького стадо крупного рогатого скота. Всех удивляло то, что животных было очень много. Они шли и шли. Все одной масти, похожие друг на друга. Потом в сельхозуправлении объяснили, что это были племенные телочки, более четырехсот голов, которых перегоняли с острова на Енисее к месту зимовки в соседнее село Ильичево. Топот копыт, щелканье кнутов, резвые кони под пастухами - все это напоминало фильм про американских ковбоев, да еще доброе советское время, когда район славился развитым животноводством. Радостно было на это смотреть.

Недавно по радио прошло сообщение Минсельхоза, что страна в скором времени будет полностью обеспечена отечественной продукцией животноводства. Сначала мясом птицы, потом свиной и несколько позже говядиной. Похоже, что время массового банкротства крупных коллективных хозяйств прошло, когда в уплату долгов сдавали даже стельных коров, которые, как рассказывали очевидцы, телились по дороге на мясокомбинат. Такое было в нашем Красноярском крае. Рушить было легко. К сожалению, не нашлось тогда такой силы, которая смогла бы остановить это безумие. Хочется, чтобы такое не повторилось.

На одной из встреч тогда еще с президентом страны Дмитрием Медведе-

вым журналисты в категоричной форме потребовали от властей прекратить практику банкротства сельского хозяйства. Конечно же, разумней сместить собственника, чем пускать под нож дойное стадо. Коровы не виноваты. Настоящих виновников можно и назвать, а долги списать за счет государства, которое тоже причастно к тому, что выгодней стало все купить за границей, чем производить у себя. Там купил - тут продал. Быстрый навар.

Хотя понятно, что снижать себестоимость продукции животноводства тоже необходимо. В нашем районе используется такая возможность, как содержание животных в летнее время на больших енисейских островах, где вдвое дешевле природного корма, чем держать их на приколе в стойлах. К тому же на выпасах животные двигаются, как говорится, совершают моцион. А для здоровья будущих высокоудойных коров черно-пестрой породы это просто необходимо.

Россия - не Запад. Здесь когда-то даже свиней пасли, как овец. Можно представить, какой вкус и аромат был у такого мяса, за которое на рынке в наше время взяли бы бешеную цену, доступно, пожалуй, далеко не всем. Выходит, наши предки были не такими уж бедными, если могли позволить себе такое, что сегодня не каждому по карману.

**В. БЕРЕГОВОЙ.**

пос. Шушенское,  
Красноярский край.

## НАБОЛЕЛО!

часть общества может и должна рассчитывать и опираться.

Частному бизнесу, похоже, по самой природе, как и столетия назад, лишь бы получить прибыль от средств производства, которыми удалось завладеть, а там - хоть потоп и трава не расти. В 2009 году угробили Саяно-Шушенскую ГЭС, 75 человек в результате катастрофы положили в могилы, никто за это по-настоящему пока не ответил. Следствие идет, но похоже на большую тянучку с разбирательством, хотя дело более очевидным,

мелких сошек, попавшихся, как говорится, подраздочу. Что касается тех высоких чинов и депутатов, в чьих головах родился Лесной кодекс, чьими усилиями его протолкнули через Думу и реализовали на практике, те остались в тени. Дело не только в указанном кодексе. Засуха и пожары лишней раз показали, насколько масштабен процесс деградации нашего села.

В СМИ зачастую просто замалчивается та информация, которая невыгодна власти. Со страниц газет давно исчезли

сограждан к этому делу все-таки заинтересованно, целевым порядком не готовят. Хотя речь практически должна идти о современной профессионально-технической подготовке всех граждан. Добавьте к этому, что наш народ, к сожалению, начал вырождаться. С приходом к власти М. Горбачева страну покинуло, по разным оценкам, от 5 до 10 млн. человек. Считают, что в США живет 4 млн. этнических русских. При этом в Америку и Европу уезжают самые одаренные, талантливые, самые сме-

пользования атомной энергии, освоения космоса, Антарктиды, Северного Ледовитого океана, приобретения нефти и газа - мощной энергетической базы экономического развития.

Хотелось бы высказать свою точку зрения по проблеме бюрократизма, сдавливающего многих из нас почти со всех сторон. Известно, что понятия бюрократ и бюрократия давно, может быть, еще со времен феодализма, вызывают негативное отношение среди большинства людей. Толковые словари справедливо утверждают, что бюрократия, как специфическая форма социальной организации и отношений, складывается, когда центры исполнительной власти в обществе становятся практически независимыми от граждан.

Бюрократия и при социализме выжила, более того, способствовала его крушению. Мы уже говорили, что в жизни советского общества критика, как средство в борьбе с бюрократией, оказалась весьма малодейственной. Что же касается самокритики, если говорить серьезно, она вряд ли вообще может рассматриваться как инструмент для устранения неблагоприятия. Хотя бы потому, что среди бюрократов мы немного нашли бы охотников до самокритики (если без обмана!). Бюрократия поселилась в структурах компартии и Советского государства, можно сказать, в тот самый день, когда они пришли к власти. Сначала понемногу, затем все больше, пока не пронизала аппарат власти и управления насковозь.

Она и сейчас чувствует себя неплохо. Раньше сгубила Советское государство, создавая для граждан такие условия, когда простые люди вынуждены были, что называется, запинаться на каждом шагу, пытаясь решить даже простые бытовые вопросы. Тем самым вызвала у многих граждан законное отвращение к бюрократам, нередко проецируя его на всю Советскую власть, пе-

реполняя чашу терпения граждан. Мне лично не раз приходилось, да и сегодня приходится наткнуться на бюрократов, а также слышать от пострадавших, насколько это трудно и отвратительно.

Ныне бюрократический аппарат в России в три раза многочисленнее, чем в СССР. По характеру ничуть не лучше. Он наглее, куда масштабнее и стал всепроникающим. При этом чуть ли не каждый день нам говорят о нем с экранов президент, премьер-министр, руководители Госдумы, клеймят бюрократию, грозят. Что-то делается. Кого-то прогоняют с насиженных мест, иногда даже сажают за решетку, однако это лишь булавочные уклы.

Сложилась устойчивые взаимовыгодные связи бюрократов и взяточников. Нередко это одни и те же чиновники или их родственники и друзья. Намеменно, возможно, по предвзвешенному согласованию они создают самые разные препюны, чтобы граждане, обращающиеся в госорганы с просьбами, приходили к выводу: без взятки здесь ничего решить не удастся. Таким образом, обостряется социальное неравенство, оголяется все больше нерв несправедливости. Простое сравнение убеждает, что истарая советская, и нынешняя капиталистическая бюрократия - близнецы-братья. Нынешнее государство она сгубит так же, как прежнее, а может быть, еще быстрее. Но бюрократию можно крепко зажать и ограничить, лишив ряда властных, распорядительных и разрешительных функций. Действенное средство против бюрократизма первых лиц и других руководителей высшего звена - политическая конкуренция (реальная, а не ее имитация), честные и прозрачные выборы, гласность, контроль за исполнением должностных обязанностей.

**Н. ГРЕБЕНКИН,**  
кандидат исторических наук, генерал-майор.

## ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

## «УБИВАЕТ ЧЕРСТВОВАТЬ И ГРУБОСТЬ ЧИНОВНИКОВ» (№ 47, 2011 г.)

**Уважаемая редакция!** Под таким заголовком в газете «Ветеран» был опубликован обзор писем. В нем вы рассказали о моей проблеме, возникшей при реформировании в собственность имущества умершего мужа на меня. Завершая рассказ о моих мытарствах, вы написали: «Надеюсь, совет ветеранов г. Саяногорска после этой публикации свяжется с вами, поможет в решении проблемы». И действительно! Вскоре меня посетили председатель совета ветеранов и сотрудник управления социальной защиты города. Затем пришел участковый врач, назначил лечение, медсестра теперь делает уколы.

От всей души благодарю вас за помощь и содействие! После статьи в газете «Ветеран» я окружена вниманием со стороны совета ветеранов, сотрудников соцзащиты, поликлиники. Еще раз огромное вам спасибо!

**К. МОСИНА,** ветеран труда.

г. Саяногорск, Республика Хакасия.

**От редакции.** Редакционная коллегия газеты «Ветеран» выражает искреннюю благодарность совету ветеранов города Саяногорска за оперативную реакцию на нашу просьбу оказать ветерану труда К. Т. Мосиной необходимую помощь и поддержку. Самых добрых слов заслуживают сотрудники городского управления социальной защиты, врачи, медицинские сестры, не оставшиеся равнодушными к пожилому человеку. Мы будем очень признательны, если активисты городского и районного совета ветеранов подготовят материалы для газеты о совместной работе с администрацией, муниципальными образованиями, другими государственными учреждениями и общественными организациями по оказанию помощи ветеранам глубинки, всем пожилым людям.



## ЛУЧШЕЕ ЛЕЧЕНИЕ - ЭТО ДВИЖЕНИЕ

Накануне в оздоровительном центре «Старт» прошел спортивный праздник «Мама, папа, я - спортивная семья». На празднике выступила спортивная команда совета ветеранов города Нахабино. В ней все единомышленники, любители здорового образа жизни, спортсмены-разрядники, а также два мастера спорта СССР: Светлана Полищук и Людмила Орлова. Благодаря спонсорам Елене Волковской и Наталье Шмидт, ветераны имеют спортивный инвентарь: мячи, обручи, ленты, спортивную форму.

Девиз команды: «Лучшее лечение - это движение!» Поэтому ветераны постоянно занимаются оздоровительной физкультурой, проводят экологические прогулки на природе, выезжают на экскурсии, собираются на посиделки, обсуждают проблемы, волнующие их. В летнее время ветераны занимаются на спортивных площадках и в лесу.

**Т. КУЗЕВА,**  
председатель первичной  
организации НСВ «Юг-1».

г. Нахабино,  
Московская обл.

## НЕСПРАВЕДЛИВОСТИ

кажется, не бывает. Система частного бизнеса, собственники, которым попало общественное достояние, без должного техобслуживания фактически загнали станцию работы на износ, как загоняют изнуренную лошадь.

В 2010 году в результате лесных пожаров, предпосылки для которых были созданы из-за увольнения десятков тысяч лесников в ходе реализации нового, как оказалось, дурного Лесного кодекса, огромные лесные массивы остались без надзора. Горел не только лес, сгорели многие десятки деревень. Их как следует заблаговременно не защитили, даже не опаживали. Не позаботились об устройстве пожарных водоемов. В целом ряде населенных пунктов не оказалось в исправном состоянии пожарных машин, а также насосов и самого элементарного - лопат и огнетушителей. Но самое страшное - погибли люди. Ответил ли за все это кто-нибудь? Ну, разве что несколько

публикации с глубоким анализом жизненно важных событий в стране и за рубежом. Снижение уровня общей культуры населения, деградация оборонно-промышленного комплекса, дефицит инженерных кадров, а также профессионально подготовленных опытных рабочих в России, к большому сожалению, - исторический факт. Возникает вопрос: можно ли в таком случае нам рассчитывать на успехи в ускоренном развитии и осуществлении модернизации страны?

Это задача для многих миллионов людей, обладающих необходимыми знаниями и опытом. Отпрысков олигархов и высших чиновников, обучающихся ныне за границей, мы вряд ли дождемся. Даже если они возвратятся на родину и будут иметь семь пядей во лбу, не смогут ее решить прежде всего из-за своей малочисленности. Да и станут ли они этим заниматься, не для того уезжали. А вот миллионы наших

и здоровые. Наш уровень, соответственно, падает.

Отсюда весьма отчетливо высвечивается ответ на вопрос, который мы обозначили выше: о судьбах модернизации, развитии науки, культуры, обороне и в конечном счете судьбах страны. По состоянию на сегодня он явно негативен. На таком фоне ярче видны масштабы и значение культурной революции, совершенные в свое время в СССР. Это был не просто колоссальный подвиг народа, компартии и Советской власти по резкому повышению уровня культуры всего населения. Страна поднялась на мировой уровень. Можно сказать, что не только Россия, но и многие другие государства до сих пор пользуются достигнутыми у нас результатами. Это, наверное, еще не до конца осознанная, но реальная заслуга Советского Союза перед всем миром, во всяком случае теми странами, которые получили дополнительные возможности для ис-

# ЛИТЕРАТУРА ИСКУССТВО КУЛЬТУРА



ником-постановщиком которых был Новодерёжкин, это впечатляет. Среди них «Первые радости», «Судьба человека», «А если это - любовь?», «Оптимистическая трагедия», «Андрей Рублев», «Калина красная» и другие.

В Воскресенском районе Нижегородской области у

вещ. Старинные церквушки, маленькие улочки, деревянные домики старой части города открывали для него мир русской патриархальной провинции. Запоминаются полотна «Весна в старом городе», «Теплый денек», «Поздняя осень», «Благовещение в Гороховце» и другие.

Н. Ю. Бурдастов участвовал более чем в двадцати пяти выставках. Его работы экспонировались на международных выставках.

В тиши деревенского дома его посещают раздумья, которые он выразил так:

- Хлеб художнику во все времена тяжело доставался. Сейчас, когда так не хватает стабильности, определенности во всем, художникам особенно солоно приходится. У многих людей почему-то

ют художественное творчество, принижают, обесценивают его. А ведь в России к живописцам всегда относились с почтением.

Н. Ю. Бурдастов отстаивает свои эстетические и творческие позиции. А если бы он не был бойцом, то не увидели бы мы его Россию, ее историю и малые города, заброшенные деревни и любимые, до боли родные пейзажи.

Он - художник, поэт родной земли. Личность и мастер. Этим он и интересен для тысяч людей, которые застывают в раздумьях и восхищении

## ЛИЧНОСТЬ И МАСТЕР



Н. Ю. Бурдастова есть дом. Именно там рождалось многое из того, что потом видел в стенах его мастерской.

Рассматриваю цикл его летних пейзажей: «Золотые облака», «Жаркое лето», «Тишина», «Северная сторона», «Ржаное поле», «Летний вечер», «Мосток» и другие. С какой любовью и трепетностью он пишет мостик через крохотную речку, подбирает гамму зеленых красок и любит отражением деревьев в воде. Пейзажи удивительно точно передают милую скромную природу.

Несколько работ Н. Ю. Бурдастов написал по материалам своих поездок в совершенно очаровательный, еще не «заптованный» туристами Горохо-

- В этих «углах», малых исторических городах что-то еще сохраняется, - говорит Николай Юрьевич, - там сохраняется русская душа. Для меня это очень ценно, поэтому я подчеркиваю - русская душа. В отличие от столиц здесь она сохраняется. Будь внимателен, смиренен, добр, и ты увидишь ее. Если ты на этом пути честно работаешь и не заботишься ни о славе, ни о самовыражении, ни о колоссальных деньгах, то тебе обязательно будет подарено какое-то откровение.



сложилось мнение, что заниматься живописью так легко, так радостно. А что значит написать картину? Очень мало кого интересуют внутренняя работа художника, его постоянные сомнения, огромная подготовительная работа. У нас в стране часто нивелиру-

перед его полотнами. У художника нет надуманных сюжетов. В них, как в зеркале, видна наша жизнь в разных своих проявлениях.

**А. КУЗЬМИН.**

г. Дзержинск, Нижегородская обл.

## И МАСТЕРСТВО, И ВДОХНОВЕНИЕ...

2012 год посвящен году российской истории, а для Сургутской районной ветеранской организации является еще и предъюбилейным, так как в феврале 2013 года ей исполняется 20 лет. Поэтому все запланированные мероприятия 2012 года посвящаются этим датам. И первое из них - смотр-конкурс художественной самодеятельности граждан пожилого возраста Сургутского района «Серебряная карусель», который проводится под девизом «Не стареют душой ветераны». Прошел он 16 марта в г. п. Белый Яр уже в 12-й раз. Около трехсот участников встретились, чтобы поделиться своими творческими успехами, воспоминаниями и подарить душевное тепло зрителям и друг другу. Пенсионеры Сургутского района идут по жизни с песней. Поют все, всегда и везде: на праздниках, в поездках и просто на встречах с друзьями. Не случайно в 14 поселениях района созданы хоры коллективы ветеранов. Итогом этой певческой деятельности являются гала-концерты для односельчан и традиционный районный смотр-конкурс «Серебряная карусель».

Его основные задачи: привлечение внимания широкой общественности к самодеятельному творчеству граждан старшего поколения, их быту, традициям, обычаям, сохранение и преемственность традиций славянской песенной культуры, хранение традиционных ремесел и промыслов людей разных национальностей.

Организаторами смотра-конкурса стали Сургутская районная общественная организация ветеранов войны, тру-

да, Вооруженных Сил и правоохранительных органов, управление культуры, молодежной политики, туризма и спорта администрации Сургутского района, МКУК «Районный организационно-методический центр», управление социальной защиты населения по г. Сургуту и Сургутскому району департамента социального развития ХМАО-Югры.

Смотр-конкурс проходил по 7 номинациям. Первая из них «Народно-прикладное творчество» - «О прошлом для настоящего». Каждая делегация представляла одну коллективную работу. И это надо было увидеть своими глазами! Команды представили свои лучшие работы, выполненные в разных техниках с использованием разнообразия материалов, поражающие богатейшей фантазией, выдумкой и уникальными возможностями мастеров. Выставка поражала сюжетной продуманностью.

«История - память, история - совесть» - название работы ветеранов из поселка Высокий Мыс. Работа интересная, отражающая глубину заданной тематики. Оригинальную композицию представили сытоминцы: «Для радости мы на прекрасной земле рождены». Особо хочется сказать о персональной выставке председателя первичной ветеранской организации Зинаиды Зотеевны Поткиной из г. п. Барово «И мастерство, и вдохновение...». Вот уж действительно у кого богатейшее воображение, кому все по плечу! Безумно увлекательные композиции из обыкновенных столовых ложек или из валенок, еловых шишек! Можно много написать о каждой композиции.

Как сказали члены жюри: «Потрясающе!».

Участников конкурса приветствовали заместитель главы Сургутского района В. В. Феденков, начальник управления социальной защиты населения по г. Сургуту и Сургутскому району Е. И. Бондаренко, председатель окружного совета ветеранов войны и труда Н. И. Кумирова, отметившие особую важность доброй традиции проведения «Серебряной карусели».

И в номинации «Визитная карточка» команды показали свою изобретательность, артистичность, музыкальность. Интересно, весело, задорно, остроумно! «Им бы с внуками сидеть, а они туда же - петь!.. Пока душа живет, она поет! И вам хотим мы пожелать: жить, петь, не унывать!» - это угутяне молодцы!

Под бравую мелодию «Орлята учатся летать!» в настоящих красных пионерских галстуках выступили барсовчане. Свеселыми частушками, посвященными юбилею совета ветеранов, выступили федоровчане, вспомнили всех, кто руководил ветеранской организацией в прошедшие годы, добрались до нынешнего председателя Веры Степановны Головой, которая «словом матушка родная, все стремится помочь».

По просьбе ветеранов была включена номинация «Кому за 80 лет». Участие в ней приняли 5 ветеранов. Задорные частушки исполнила Валентина Ивановна Потеряева (г. п. Белый Яр), песни исполнили Эмилия Михайловна Терентьева (п. Ульт-Ягун), Серафима Ивановна Москальцова (с. п. Солнечный), дуэт из с. п. Нижнесортымский (Шаро-

ва и Буланова), Нина Гавриловна Кузьмина (г. п. Лянтор) прочла стихотворение.

А самой потрясающей оказалась номинация «Хореографическое творчество» - вот где зажигали наши ветераны! Многие танцы сюжетные, требующие, помимо пластики, чувства ритма, еще и проявления артистических способностей. И ведь танцевали так, будто с площадки не сходят, будто всю жизнь этим занимались. Молдавский танец, профессионально исполненный ансамблем «Белоярочка», покорила всех! Не зря жюри присудило ансамблю «Гран-при!» А все коллективы были отмечены наградами, в том числе специализированными.

И, конечно, далее началась самая любимая ветеранами номинация, привлекающая наибольшее количество участников, - вокальное искусство: трио, квартет, хоры ансамбли.

Смотр-конкурс в очередной раз показал, как музыкальны наше ветераны всех поселений района, как с годами все более профессиональным становится их пение. Все это было видно из результатов, которые подвела жюри. И ни один коллектив не остался без награды.

Смотр-конкурс в очередной раз доказал, что в Сургутском районе есть сильная общественная ветеранская организация, президиум которой возглавляет Вера Степановна, делающая все для того, чтобы ветераны (пенсионеры) жили интересной творческой жизнью.

**В. КОШКАРОВА.**

г. Сургут.

# ЛИТЕРАТУРА ИСКУССТВО КУЛЬТУРА

## К 110-летию народного артиста СССР Сергея Лемешева



ную деревню, Лемешев постоянно стал участвовать в художественной самодеятельности.

Однажды в соседнюю деревню приехала из Москвы семья Квашниных. Это была семья страстных театралов и музыкантов. В деревне они организовали музыкальный кружок, активным участником которого стал Сергей.

- Мне кажется, - говорил Николай Александрович Квашнин, - что тебе, Сережа, надо серьезно заняться пением, чтобы стать оперным певцом.

С большой радостью воспринял Лемешев совет Квашнина и стал старательно заниматься. К тому же первые уроки пения ему давала Евгения Николаевна - жена Квашнина.

Годы Великой Отечественной войны Сергей Яковлевич всегда вспо-

года к нам в театр приезжал Георгий Константинович Жуков и просил работников театра ускорить начало спектакля. Мы пошли навстречу командующему Западным фронтом.

Театр открылся 19 ноября 1941 года концертом, в котором участвовали Н. Обухова, Е. Катульская, И. Бурлак, Е. Степанова и другие.

Идет концерт. Но не прошло и двух номеров, выходит на сцену директор Михаил Габрилович и произносит:

- Объявлена воздушная тревога, просим покинуть зал и спуститься в метро.

Вы знаете, в метро мало кто пошел. А через десять минут Надежда Обухова уже пела: «Ох ты, сердце, сердце девице, не видать мне с тобой покоя».

Снова выходит Габрилович. Он опять говорит, что объявлена воздушная тревога.

Публика возмущается, не хочет уходить. Она не желает пропустить выступление любимого артиста.

И вот на сцене Сергей Лемешев. Он исполняет песню Левко из «Майской ночи»:

*Спи, моя красавица, сладко спи!*

Затем льются народные «Вдоль по Питерской», «Дуня-тонкопяха». Ему не дали уйти со сцены с двумя-тремя песнями. Заставили петь на бис.

ряд русских и украинских песен. Его чарующий и задумчивый голос до слез растрогал присутствующих. Он пел как никогда, а мы, так истосковавшиеся по хорошему вокальному исполнению, были очень благодарны певцу.

Часто Лемешев показывал друзьям и журналистам дорогую ему реликвию - красноармейскую газету «Врага на штык!».

Этот номер от 4 апреля 1945 года. Под рубрикой «Будьте знакомы, товарищи!» газета представляла солдатам Лемешева. Рассказ во всю небольшую полосу начинался словами:

«Сегодня вы познакомитесь с человеком, которого вы уже не раз слышали если не на сцене, то по радио или собравшись у патефона в час досуга в блиндаже, в землянке, - с лауреатом Государственной премии, народным артистом Советского Союза Сергеем Яковлевичем Лемешевым».

Кажется, не честь газетных и художественных публикаций об артисте. Напечатаны большие обстоятельные статьи в сборниках, и книги выпущены, а его сердцу очень дорога газета «Врага на штык!».

9 мая 1945 года в Большом театре шла опера «Князь Игорь». После спектакля в 23 часа 30 минут артисты собрались на митинг. Разве забудут они тот вечер!

24 июня во время Парада Победы Сергей Лемешев стоял на одной из трибун - счастливый и гордый. Вечером в Кремле он пел для них, участников парада, на приеме в честь победителей.

- За время войны, - признавался Лемешев, - мне довелось сниматься в двух кинокартинах. Это был подарок работников искусств фронту, нашим воинам-героям.

Киноленты делались по заявкам, полученным с фронта. И маленькие треугольники писем с далеких раскинутых по фронту полевых почт, где под просьбами выступить с ариями Ленского и Герцога значились сотни красноармейских подписей, были мне дорожее бурных театральных аплодисментов и восторженных оваций.

Вместе с бригадами артистов Большого театра ездил я с выступлениями в госпитали, в воинские части к пехотинцам, танкистам, летчикам и артиллеристам.

Я - русский. Русскому народу принадлежит моя жизнь, силы, способности. И я был бы счастлив, если бы знал, что мое искусство способно пробуждать в слушателях сильные, светлые чувства.

- Трудно было на войне, - подчеркивает Сергей Яковлевич, - только разве можно сравнить наши трудности с теми, что пережил солдат в окопе, танке, у орудия? Героями были они. Да и сейчас, в мирное время, люди идут в Большой театр, слушают оперу, а где-то далеко от площади Свердлова под волнами не спят моряки-подводники, в дозоре пограничники, летчики охраняют небо. Так как же мы можем не благодарить нашу армию своим искусством? Мы всегда с ними, с краснозвездными воинами.

Лемешев обладал голосом теплого, задумчивого тембра, льющимся легко и свободно. Подобно Федору Шаляпину Сергей Лемешев достиг необыкновенных высот в исполнении народных песен. Он обращался к молодежи со словами:

«Не забывайте, юные мои друзья, что пленить наших гостей вы должны именно русской песней. Нужно, чтобы молодежь других стран сумела почувствовать всю красоту и глубину наших песен».

Бессмертный голос Сергея Яковлевича Лемешева и в наши дни звучит торжественно и громко. Этот голос нам необходим как воздух, которым мы дышим. Как воздух Родины, чей образ встает во весть рост, когда слушаешь Лемешева:

*Светит солнышко на небе ясное,  
Цветут сады, шумят поля.  
Россия вольная, страна прекрасная,  
Советский край, моя земля...*

А. САМАРИН.

СЕРГЕЙ Яковлевич Лемешев еще в детстве по вечерам дома пробовал голос. Его мать Акулина Сергеевна неоднократно говорила сыну:

- Вместо того, чтобы работать, ты все поешь. Вот возьму сейчас полено да огрею тебя по спине. Перед людьми мне стыдно...

Позже, когда Лемешев стал уже знаменитым, он заметил Акулине Сергеевне:

- А помнишь, мама, как ты хотела меня огреть поленом за пение?

- Помню, помню, сынок, - ответила она. - Прости, не думала, что у тебя будет такой талант и ты станешь известным всей нашей стране.

... Долго не мог уговориться в тот вечер госпиталь. Артисты уехали, а у раненых, медсестер, врачей все еще оставалось ощущение праздника - у них побывал Сергей Яковлевич Лемешев.

В воображении возникли образы Ленского из «Евгения Онегина», Левко из «Майской ночи», индийского гостя из «Садко». Сергея Яковлевича просили исполнять романсы Чайковского, русские и украинские песни. Он пел еще и еще, столько, сколько просили, словно не зная усталости.

Возвращаясь из госпиталя, Сергей Яковлевич смотрел на пробегающий за окном машины темный и мокрый подмосковный лес, а перед глазами было лицо солдата - почти детское, в легких веснушках. Раненый беззвучно, одними губами подпевал.

Сначала Лемешев только поглядывал на солдата, потом уже пел, обращаясь исключительно к нему, - настолько непосредственно, с каким-то откровенным воспринимал тот все, что происходило на сцене...

Есть на тверской земле такая деревня Старое Князево. Там родился и вырос будущий великий певец Советского Союза Сергей Лемешев.

- Детство свое, - вспоминал Сергей Яковлевич, - я провел в музыкальной деревне.

Широта, красота, воля! Птичье раздолье! В Старом Князеве разве что глухонемые не пели. А у нас, у Лемешевых, почти каждый на песню был мастак.

Сергей, когда шел на рыбалку, про себя что-то мурлыкал. А если оказывался в лесу по ягоды-грибы, то так заливался, что и себя не слышал. Особенно нравилась ему песня Кольцова:

*Соловьём заветным  
Юность пролетела,  
Волной в непогоду  
Радость прошумела...*

Детство и юность у певца были безрадостными. Он пас скот, добывал еду для семьи. В двенадцать лет мальчишка уехал в Петроград, где осваивал сапожное ремесло. Этот выезд «в люди», можно сказать, и решил его судьбу.

В Питере он, экономя копейки, ходил в театр, цирк, кино. Вернувшись в род-

# ВЕЛИКИЙ ПЕВЕЦ СОВЕТСКОЙ СТРАНЫ

минал по-особому. Он гордился грамотой Верховного Главнокомандующего И. В. Сталина, его благодарностью за собранные для детей фронтовиков средства.

Московские артисты, писатели, композиторы, художники собрали более одного миллиона рублей в фонд помощи детям защитников Родины.

За окнами квартир Лемешева шумела Москва. Пыхтели в небе над крышами купола кремлевских соборов, справа, совсем рядом, белело здание Большого театра.

А Сергей Яковлевич рассказывал о другой Москве - затемненном, суровом городе 1941 года, когда пел он на станции метро «Маяковская» после торжественного заседания, посвященного 24-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

В годы войны Сергей Лемешев одним из первых дал концерт в фонд обороны, положив начало большому делу - целому циклу таких выступлений. Пел для воинов, а перед глазами вставали родные края: деревня Старое Князево - там враг, там под фашистами его земляки - дети, старики.

А как забыть печальный эшелон из Ленинграда, оказавшийся рядом, когда ехал из Куйбышева в Москву. Долго стояли на путях, он не мог оторвать взгляд от изможденных ребячьих лиц в окнах. Ребят везли в тыл.

- Удивляюсь теперь, вспоминая возникшие в начале войны в нашем театре споры - нужны ли опера, балет в такое суровое время, - говорил Сергей Яковлевич. - Старались угадать, что необходимо. Может, главное все-таки песня? И вот был такой случай.

- Пришел в театральную кассу лейтенант, - продолжал Лемешев. - Представился, попросил билет на «Демона».

Оказалось, в сорок первом слышал у нас эту оперу, но во время второго акта объявили воздушную тревогу, и спектакль был прерван. А с рассветом его часть выступила на фронт.

И вот он снова в Москве, и снова завтра дорога, а сегодня в филиале Большого, как и тогда, «Демон». Конечно, ему дали билет. Мы, артисты, узнали об этом от администратора перед спектаклем. В тот вечер для лейтенанта я пел партию Синодала.

- Никогда не забуду, - рассказывал Сергей Яковлевич, - как в ноябре 1941



# ИСТОРИЯ ГЕРОИЗМ ПАТРИОТИЗМ

**Ровно 200 лет назад 24 июня (12 июня по старому стилю) 1812 года наполеоновские войска перешли границу России и начали войну на уничтожение. В преддверии юбилея победы русского народа**

**в Отечественной войне 1812 года о многом надо бы вспомнить, в том числе о людях ратных династий.**

**История нашего Отечества во многом складывается из героических страниц, на которых золотом вписаны имена его верных сынов и дочерей, трудом, подвигами, всей своей жизнью определивших ход и исход основных событий своего времени.**

рядовым 1-го выборного Лефортовского полка. Позже, уже в офицерских чинах, он был в Преображенском полку, участвовал в сражениях Северной войны и других военных кампаниях в эпоху царствования Петра I. Его потомки – генералы, штаб- и обер-офицеры, сражались почти во всех войнах, которые досталось пережить России в XVIII, XIX и XX столетиях. Это и бригадир Владимир Сергеевич, и генерал-поручик Александр Владимирович Артамоновы. **Генерал-майор Петр Александрович полковник Дмитрий Петрович Артамоновы** – участники войны 1812-

топографов, заместителем начальника Генерального штаба. Особенно он известен по боевой работе в период войны за освобождение Болгарии (1877-1878 гг.), где был в должности начальника разведки и одновременно – начальника военно-топографического отдела полевого штаба действу-

мобилизации в преддверии первой мировой войны. За 60 лет службы был удостоен почти всех высших наград, став членом императорского Военного совета, а после 1917 года – членом Высшего военного совета Советской Республики. Он проявил себя как выдающийся военачальник, военный

# РОССИИ



**П**РОХОДЯТ десятилетия, века, сменяются поколения, течет река истории. От дедов, от отцов к детям в военных династиях передается глубокое понимание сердцем, всем существом своим, что служить Родине мужчина должен не из страха, корысти и выгоды, а из непреложной необходимости защищать свою страну, свой народ, свой дом.

В России это особенно важно и жизненно необходимо потому, что на протяжении всей истории существования нашего государства она пережила множество военных посягательств на ее богатства, территорию, свободу и независи-

мость. Выстоять и победить она смогла во многом благодаря мужеству, самопожертвованию и беззаветной преданности русского солдата.

Много документов, памятников и безымянных могил, песен и былин, летописей и преданий, которые хранят память и славу воинов Отчизны. Но на удивление редко встречается живая память потомков хотя бы на два-три поколения.

Одним из примеров такой памяти является военная династия Артамоновых, которая выполняет свой воинский долг уже в девяти поколениях. Она ведет свое начало с Сергея Юрьевича Артамонова, вступившего на службу в 1699 году

1813 годов, сражавшиеся под знаменами Суворова и Кутузова под Бородино, Малоярославцем, Лейпцигом и бравшие Париж. Дмитрий Петрович за участие в Северном обществе декабристов посидел в крепостных казематах, скончался в Москве в 1842 году.

Его сын **Николай Дмитриевич Артамонов**, учившийся (из-за отца-декабриста) в Александровском сиротском кадетском корпусе, окончил впоследствии Николаевскую академию Генерального штаба, стал впоследствии генералом от инфантерии, выдающимся русским военным геодезистом, топографом, начальником корпуса военных

армии. Лично ходил парламентаром к командовавшему турецкой армией Осман-паше в осажденный г. Плевна. Руководил действиями разведчиков и военных топографов в Русско-японскую войну 1905-1906 годов. Топографическими картами, им составленными, пользовались и советские войска в 1945 году.

В конце русско-японской войны он возглавил вновь созданное Главное управление Генерального штаба, которое с течением времени стало центральным органом военной разведки. Он впервые в отечественной истории разработал систему мобилизации экономики страны в ходе всеобщей

топограф, разведчик, мыслитель-ученый, оставил значительный след в военной истории, что важно отметить в год славной Победы 1812 года и в год 200-летия военно-топографической службы России.

Его сын **Василий Николаевич Артамонов** – выпускник Александровского военного училища и Академии Генерального штаба – был участником четырех войн: китайского похода русских войск в 1900-1901 гг., Русско-японской войны 1904-1905 гг., первой мировой и гражданской войн. В 1914 году вывел разрозненные части разбитой 2-й армии генерала А. В. Самсонова из окружения. В 1916 году уча-

## ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Уважаемая редакция газеты «Ветеран»! Прочитал статью Владимира Синюткина «Не покушайтесь на святое». Целиком и полностью поддерживаю все замечания, высказывания и выводы автора статьи о фильме «Жуков» и его создателях. Этот фильм мы семьей готовились смотреть с большим желанием, надеясь на всестороннее и объективное освещение жизни и деятельности одного из главнейших творцов «Победы» над фашизмом, любимца народа маршала Г. К. Жукова. Но наши надежды не оправдались.

Под благовидным предлогом показать насыщенную личную жизнь Г. К. Жукова, наполненную временами житейскими потрясениями и трагизмом, авторы фильма фактически собрали только один негатив. Показали Жукова как диктатора, грубияна, человека, кото-

рый пренебрегает морально-нравственными правилами общечеловечности.

Это очередная попытка переписать историю, очернить все хорошее, что было в советское время, перечеркнуть большие заслуги наших отцов и дедов, всего старшего поколения.

Удивляет то, где взяли создатели фильма такие подробности личной жизни Г. К. Жукова, из каких кинолент или архивных материалов? Все эти эпизоды из личной жизни, на мой взгляд, сплошные домыслы и плод целенаправленной фальсификации.

Если бы творцы фильма хотели показать личную жизнь Жукова действительно насыщенной, плодотворной и объективной, то они должны были посоветоваться с дочерью маршала, его родственниками, людьми, с которыми се-

мья Г. К. Жукова дружила и общалась. Они бы правдиво, как живые свидетели, рассказали бы о личной жизни главы семьи и отца, его характере и привычках. Тогда фильм был бы совсем другим.

Но создатели киноленты этого не сделали, потому что изначально преследовали цель скомпрометировать достойного, почитаемого в обществе человека.

Хочу напомнить, что ранее уже была попытка пересмотреть итоги Второй мировой войны и Победы в фильме режиссера А. Пивоварова «Ржев. Неизвестная битва Жукова». Этот фильм был показан на канале НТВ 23 февраля 2009 года. Это грязный плевок в ветеранов, всех честных людей России

## « НЕ ПОКУШАЙТЕСЬ НА СВЯТОЕ » (№ 8)

вместо поздравления с праздником. Это грязная клевета на непререкаемый авторитет победителя маршала Г. К. Жукова, Генеральный штаб и Государственный комитет обороны, Верховного Главнокомандующего и других военачальников - творцов Великой Победы.

Эти два фильма, на мой взгляд, звенья одной цепи. Их цель – опорочить Г. К. Жукова как полководца и гражданина, унизить его в глазах соотечественников.

В связи с этим, непонятна позиция администрации президента и премьер-министра РФ, других властных структур, причастных к киноискусству. Даже со стороны руководителей советов ветеранов всех

уровней никакой реакции! А это означает негласное поощрение создателей подобных творений, а значит, можно ожидать появления подобных «изобретений» и в дальнейшем.

Задачу участников войны, старшего поколения вижу в том, чтобы всеми силами и средствами не допускать искажения нашей истории, разъяснять молодому поколению пагубность попыток очернить все достойное и хорошее прошлых лет, хранить историю страны, как зеницу ока.

**Л. ТУПИЦО,**  
председатель совета ветеранов сельского поселения.

с. Языково,  
Республика Башкортостан.

# ИСТОРИЯ ГЕРОИЗМ ПАТРИОТИЗМ

ствовал в Брусиловском прорыве Юго-Западного фронта. В 1917 году водил в штыковую атаку пехотный полк в боях на Митавском плацдарме против немцев.

В 1918 году, когда возникла реальная угроза наступления немцев на Петроград, в ряду многих офицеров старой рус-

Дело отца продолжил **Артамонов Павел Васильевич**. Он начал военную службу в середине 30-х годов рядовым, а потом старшиной отдельного кавалерийского 152-го дивизиона войск ОГПУ по охране военных объектов. Участвовал в ликвидации бандформирований в центральных областях

Позже ему было доверено прокурорское обеспечение проведения разведывательных и диверсионных операций в тылу врага некоторыми специальными частями, в том числе 308-м Московским отдельным мотострелковым истребительным партизанским полком НКВД. Потом бои на Ржевско-

каменоломени и возвращение в Москву с должности помощника военного прокурора 2-го Украинского фронта в звании майора.

После войны - помощник прокурора в Главной военной прокуратуре и один из первых юристов Главного управления Генерального штаба ВС СССР.



рований России. Генерал-лейтенант в отставке, профессор, доктор экономических наук, кандидат военных наук, действительный и почетный член отечественных и зарубежных академий. Первый вице-президент Академии наук искусств Союза Беларуси и России, кавалер знака «Золотая звезда науки». Имеет 34 отечественных и зарубежных орденов и медалей.

## ВЕРНЫЕ СЫНЫ



ской армии (775 генералов, 980 полковников, 746 подполковников) вновь встал на защиту Отечества. Вначале занимался переформированием отрядов Красной гвардии и добровольцев в части регулярной Красной Армии. Затем в качестве военкома и начдива одной из казачьих дивизий 2-й Красной конной армии Ф. К. Миронова участвовал в боях за Донбасс, форсировал реки Дон и Северский Донец. От тяжелого ранения скончался в 1920 году. За службу Отечеству награжден золотым оружием «За храбрость», пятью орденами русской армии и двумя орденами Красного Знамени РСФСР.

После окончания юридического института прокуратуры Союза ССР работал помощником прокурора РСФСР. С июля 1941 года по май 1945 года - на прокурорской работе в действующей армии на фронтах Великой Отечественной войны.

В 1941 году в составе 31-й армии Резервного фронта участвовал в боях на рубежах Осташков, Ельцы, Тишина, в районе Волоколамского шоссе. Одним из последних покидал горящий Ржев, в одиночку разоружал банды мародеров и дезертиров, попадал в сложнейшие фронтовые переделки, но ему удавалось всегда уходить живым.

Вяземском направлении в качестве помощника прокурора 41-й армии. В 1942 году стал помощником прокурора Степного фронта.

В 1943 году во время Курской битвы принял на себя командование стрелковым полком, выполнил боевую задачу, за что был представлен к званию Героя Советского Союза, которое (посмертно) было присвоено почти полвека спустя. Затем были Белгородско-Харьковская операция, Корсунь-Шевченковская и Уманско-Ботошанская, освобождение Украины и Молдавии, взятие Будапешта и Вены, бои с недобитыми эсэсовцами и влазовцами, спасение произведений искусства из саксонских

Полковник ГШ Артамонов П. В. - Герой Советского Союза награжден за свою службу 8 орденами и 30 медалями.

Его ныне здравствующий сын **Артамонов Сергей Павлович** окончил Московское высшее командное училище им. ВС РСФСР, Военную академию Советской Армии и Академию им. Ф. Энгельса. Почти 35 лет прослужил в различных органах Главного управления Генерального штаба ВС СССР. Участник нескольких военных операций, в том числе в Польше, Приднестровье, Абхазии, Югославии. Начальник управления международных связей и научного сотрудничества Союза казачьих форми-

На одном из старейших кладбищ Москвы - Пятницком есть семейное захоронение военной династии Артамоновых, в котором покоятся 14 представителей 5 поколений этих достойных сынов и дочерей Отечества, верой и правдой служивших Родине на протяжении более 300 лет.

**В. ФИЛАТОВ, генерал-лейтенант в отставке, доктор военных наук, профессор.**  
Наснимках (слева направо): П. А. АРТАМОНОВ, Д. П. АРТАМОНОВ, Н. Д. АРТАМОНОВ, В. Н. АРТАМОНОВ, П. В. АРТАМОНОВ, С. П. АРТАМОНОВ.

Фото из семейного архива.

**УВАЖАЕМАЯ** газета «Ветеран»! Я, Иван Никитович Лазарев, являюсь активным твоим поклонником, выписываю с первых дней издания. Читаю от первой до последней странички. И не только просто читаю... Но все по порядку...

В целях патриотического воспитания молодежи нас, ветеранов, часто приглашают в лицей с. Хлевное, в организацию ДОСААФ. Я беру с собой несколько номеров предыдущих изданий, раздаю их учащимся, рекомендую читать их дома, в семье. Ведь только в этой газете можно узнать правду о власти. Некоторые родители школьников, по моему совету, выписывают газету «Ветеран».

После прочтения газеты отдаю ее по очереди двум соседям. Они с интересом читают все статьи. Ведь газета «Ве-

## О ГАЗЕТЕ, О СЕБЕ, О ЖИЗНИ

теран» вся интересна, но по особому вызывают интерес статьи Ивана Дынина. Увлекаюсь чтением «Ветерана», я сам часто комментирую статьи своим детям, внукам, приезжающим в выходные дни из г. Липецка.

Мы, ветераны Александр Васильевич Воронин, Иван Дмитриевич Сушков, я лично, часто собираемся в районном совете ветеранов у председателя Альбины Григорьевны Саниной. Вместе, коллективно обсуждаем статьи и многое берем в практику работы совета. Это для нас большое подспорье.

Мне 14 января исполнилось 90 лет. Я прошел всю войну в воздушном десанте: воевал с фронта, с немецкого тыла.

Дважды ранен, являюсь инвалидом Великой Отечественной войны. Но я не унываю, не ленюсь. Активно участвую в ветеранском движении.

Я член КПРФ. В юбилейный день меня поздравила целая делегация во главе с первым секретарем Липецкого обкома КПРФ, депутатом Государственной думы РФ Николаем Васильевичем Разворотневым, который вручил мне орден «За заслуги перед партией», часы с символикой КПРФ и благодарственное письмо от Г. А. Зюганова.

Вот уже 14 лет живу в одиночестве. Почтенный возраст, но я веду активный образ жизни. Выступаю на собраниях, в местной печати. Пишу стихи, басни. Пробовал силы

в газете «Ветеран» - была напечатана моя статья о Липецкой областной ветеранской конференции. Посылал несколько стихов, басен с критикой на теперешнюю власть. Полностью стихи не печатались, но были ссылки на отдельные строки.

Из последних номеров «Ветерана» нас заинтересовала статья Тройнина «Озолоченные слуги». Такие материалы печатаются часто, но возникает вопрос: а что этим добивается власть? И реагирует ли она на это? На наш местный взгляд, нет. Совет Федерации - это клан. Туда и подбирают таких.

О коррупции. Когда о ней говорят представители верхней власти, они прикусывают

себе язык - они же ее породили.

Недаром Михаил Полторнин в своей книге «Власть в тротиловом эквиваленте» сказал о том, что, когда наша делегация приезжает на «восьмерку» или «двадцатку», их предупреждают: если вы не будете поддерживать наше мнение, наши предложения, все ваши счета в зарубежных банках будут арестованы.

Отсюда и вывод: вся власть сверху донизу прогнившая. Спросить некому, спросить не с кого.

**И. ЛАЗАРЕВ, ветеран войны.**

с. Хлевное, Липецкая обл.



**С**НАЧАЛА о планах, изложенных в первых указах вторично избранного президента Владимира Путина. Они радуют, но не обнадеживают, потому что поверить в их осуществление в нынешней обстановке довольно трудно. Судите сами. За ближайшие годы правительству рекомендовано создать 25 миллионов высокопроизводительных рабочих мест, в полтора раза повысить производительность труда и во столько же увеличить заработную плату.

Все это надо сделать в условиях, когда экономика страны находится в полубомрачном состоянии. Только за последние 2,5 года произошло почти шестикратное уменьшение промышленного производства, потеряно около трех миллионов рабочих мест, в том числе в сельском хозяйстве и обрабатывающей промышленности. Доля импортной продукции в провинции превышает 55 %, а в крупных городах достигает 80 %. Мы сейчас живем в основном за счет нефти и газа, которыми, к счастью, природа нас одарила щедро, а не за счет своего труда. Но на Руси не зря говорят, что чужая ложка рот дерет.

К большому сожалению, как раз в те дни, когда я работал над этой статьей, в «Новостях» прозвучало тревожное сообщение о том, что цены на нефть понизились, вызвав рост стоимости доллара и евро на фоне падения рубля. Не исключено, что политики и аналитики скоро еще громче заговорят о кризисе, а в его условиях выполнение грандиозных планов, о которых говорилось выше, придется отложить до лучших времен, если они когда-нибудь наступят. Арифметика нашей жизни проста: чем хуже экономическое положение за рубежом, тем дешевле нефть, а чем дешевле нефть, тем больше у нас экономических и финансовых проблем.

Но есть и еще одно событие, которое может оказать значительное влияние на положение в нашей стране. Речь идет о вступлении России в ВТО. До него уже рукой подать. 1 июня Комитет Государственной думы по экономической политике, инновационному развитию и предпринимательству провел парламентские слушания, обсудив вопрос о ратификации Протокола о присоединении РФ к Всемирной торговой организации. Открывая их, председатель Госдумы Сергей Нарышкин высказал упрек правительству за слишком запоздалое предоставление в парламент ратификационных документов. По правилам ВТО, напомнил он, ратификация должна состояться до 23 июня.

Несмотря на это упущение, Нарышкин выразил уверенность, что большинство депутатов одобрит вступление в ВТО, потому что против этого выступают только члены двух фракций - КПРФ и ЛДПР, которых беспокоит возможное разорение нашей легкой промышленности, сельскохозяйственного машиностроения и других производственных отраслей. Депутатов «Единой России» такие мелочи жизни не волнуют. Некоторые из них, одобряя и расхваливая вступ-

ление в ВТО, изображают это чем-то похожим на живительный родник для нашей экономики. Сам Владимир Путин, выступая на заседании Госдумы, уверенно заявил:

- Членство в ВТО открывает возможность цивилизованно, в правовом поле отстаивать свои интересы.

Но Всемирная торговая организация не благотворительное создание, а чисто коммерческое предприятие, ориентированное на прибыль. А там, где правят деньги, рассчитывать на справедливость, как и на равные условия, не приходится. Свободная торговля, которую рекламируют поклонники ВТО, не свободна от неравенства конкуренции, от диктата глобального бизнеса, от подножек сильным и от ограбления слабых. Россия, к сожалению, к числу сильных не относится. В рейтинге Всемирного банка, оценивающем условия ведения бизнеса, наша страна занимает 120-е место(!) Планируется, правда, к 2015 году поднять эту планку до 50-го, а к 2018 году - до 20-го места, но, как говорится, Газета «Аргументы и факты»

сельскохозяйственного производства: за 2010 г. - 8,3 %, и это с учетом субсидий федеральных и региональных программ. Без учета субсидий - всего 5,4 %. Как тут можно говорить о конкурентоспособности?

При этом Сорокоумов напомнил, что долги российских фермеров составляют полтора триллиона рублей, когда вся их выручка едва превышает триллион. Говоря проще, они должны больше, чем зарабатывают.

- А когда к нам хлынут дешевые продукты из других стран, - уточняет он, - отечественные просто перестанут покупать.

Вывод закономерен и печален: наше и без того слабое и разваленное сельское хозяйство погибнет, а вместе с ним окончательно умрет село. Симптомы этого умирания видны во всем и повсюду. Председатель Комитета по делам села и аграрной политике в Законодательном собрании Красноярского края Валерий Сергиенко с болью говорит:

- В стране все девять тракторных заводов приказали долго жить. Такова же участь и дру-

млн. тонн до 31, 74 млн. А поголовье коров с 9,1 млн. голов в 2008 году в 2011 году уменьшилось до 8,8 млн.

В нынешнем году государство предоставит производителям молока 20 млрд. рублей через субсидирование кредитов и 5 млрд. рублей в виде прямых вливаний. Но они просят с будущего года выделять им по 26 млрд. рублей, чтобы они могли покрывать неизбежные издержки после вступления России в ВТО. Эта опасность беспокоит не только молочников. Нелегко придется производителям говядины, свинины, птичьего мяса, яиц. В открытые настезь двери к нам хлынут потоки дешевых продуктов из-за рубежа. Конкурировать с иностранными поставщиками мы не сможем, а помогать нам развивать наше производство они вряд ли станут. У них свои интересы, планы и расчеты.

**Р**АЗМЫШЛЯ о возможных тяжелых последствиях присоединения нашей страны к Всемирной торговой организации, профессор МГИМО, доктор экономических наук, специалист в области эконо-

тать на чужую экономику, продиктовано золотым правилом, которое после нашего вступления в ВТО станет бриллиантовым. В статье, опубликованной в газете «Советская Россия» 29 мая, заместитель председателя Русского экономического общества им. С.Ф. Шарапова, кандидат исторических наук, доцент О.Н. Четверикова, расшифровавшая ВТО как Всемирная Тирания Олигархата, пишет:

**«Именно интересы корпораций, скрываемые под этикеткой «мировой рынок», становятся исключительно мерилем оценки эффективности любого национального хозяйства. И эти же интересы, оформленные в нормы «права ВТО», выступают в качестве центрального звена международного торгового права, задавая его нормативные рамки.»**

**Ставя свое право выше права национального, ВТО требует унификации последнего в соответствии с принципами неолиберализма (в первую очередь приватизации), распространяемыми и на «сферу услуг», которая включает в себя очень широкий сектор - детские сады, школы, университеты, больницы, дома престарелых, объекты культуры, ЖКХ и т.п.»**

Если Генеральное соглашение по тарифам и торговле (ГАТТ), которое было преобразовано в ВТО, включало в себя торговлю только промышленными товарами, то ВТО расширила сферу регулирования на торговлю продуктами питания, услугами, правами и на финансовый рынок.

**«Таким образом, - пишет О.Н. Четверикова, - под видом организации, регулирующей торговлю, действует мощный механизм по демонтажу не только социальной государственности, но государства как такового, расчищающий почву для утверждения мировой корпоратократии. Присоединение к ВТО будет означать для России, являющейся преемницей великой, уникальной, самодостаточной страны, конец как государства и превращение в управляемую ивзне территорию.»**

Кстати сказать, и те, кто торопится и торопит с вступлением России в ВТО, чувствуют, что далеко не все тут бесспорно. Многие производители не без веских оснований считают, что решение это окончательно развалит и без того весьма слабую отечественную промышленность. А из чужого котла и чужой ложкой не наешься. Понимая это, Дмитрий Медведев на встрече со своими заместителями сказал:

- Где-то эти страхи обоснованы, и нужно предпринять все необходимое, для того чтобы сделать более точной нормативную базу. Где-то эти сомнения носят больше эмоциональный характер. В любом случае хотел бы, чтобы вы и с работниками сельскохозяйственной отрасли, и с другими отраслевыми представителями встретились.

Указание нужное, но запоздалое. За считанные дни вряд ли можно что-то изменить, предусмотреть и воплотить в жизнь. Придется нам в дополнение ко всем рыночным бедам и неурядицам окунуться еще в одно весьма сомнительное новшество, которыми нас вот уже два десятилетия испытывают рыночные реформы.

**Иван ДЫНИН.**



провела в Интернете опрос, задав посетителям сайта четыре вопроса о сегодняшнем реальном положении производства в России. 53 % опрошенных ответили, что оно «умерло», 34 % уверены, что его «еще можно спасти», 12 % считают, что производство «встает с колен», и только 1 % ответили, что с этим у нас все «в полном порядке».

Когда знакомиться с такими результатами опроса, становится обидно и страшно. Обидно за то, что мы, сделав ставку на бизнес и рыночные отношения, едим сегодня почти все чужое, едим и плаваем на сделанном за рубежом, одеваемся чуть ли не во все заграничное. Наш нынешний бизнес укладывается в примитивную формулу «Купи-продай». А страшно от уже близкого вступления во Всемирную торговую организацию, что чревато окончательным разрушением нашего производства, опасностью сделать нас полностью зависимыми от чужого труда, чужого бизнеса и чужой воли.

**И**СПОЛНИТЕЛЬНЫЙ директор Комиссии по агропромышленному комплексу Российского союза промышленников и предпринимателей Сергей Сорокоумов с сожалением говорит:

- А ведь вступление в ВТО создает дополнительные сложности для отечественного аграрного хозяйства. У нас крайне низкая рентабельность

предприятий. Красноярский комбайновый завод выпускал ежегодно более 20 тысяч зерноуборочных комбайнов, а в прошлом году дал меньше тысячи. После приватизации превратился в шарик от пинг-понга, который перебрасывают друг дружке игроки - несостоятельные «эффективные собственники». Пять раз перепродали, доигрались до того, что сейчас он в залоге у банка «ВТБ» находится.

Еще более печальная судьба у Алтайского тракторного завода - он вычеркнут из реестра промышленных предприятий. Нелегкое время переживает Орский завод тракторных прицепов. В советское время там трудились 12 тысяч рабочих и инженеров, сегодня осталось всего 360 работников. И такое положение на большинстве предприятий, производящих технику, без которой крестьяне остаются безоружными.

Совсем недавно в Министерстве сельского хозяйства состоялся съезд Национального союза производителей молока, в котором приняли участие около двухсот делегатов. Судя по прозвучавшим с трибуны цифрам, государством эта отрасль не обижена. Только с 2008 по 2011 год в нее было вложено 76 миллиардов бюджетных рублей, в том числе 22 миллиарда в форме прямых вливаний. А результаты плачевные. Производство молока за это время снизилось с 32,6

мики природопользования и международного движения капитала В.Ю. Катасонов пишет: **«Что дозволено Юпитеру, то не дозволено быку». Очевидно, что на Россию в составе ВТО Запад смотрит не как на быка, а как на дойную корову.»**

В подтверждение этой мысли он приводит наглядные и убедительные данные. В 2011 году из России было вывезено 183,8 миллиарда долларов, а ввезено только 86,5 миллиарда. Чистая утка капитала составила 97,3 миллиарда долларов. Надо ли при такой арифметике удивляться нашим низким зарплатам и пенсиям, сетовать, что многие предприятия у нас умирают, а лучшие специалисты уезжают за рубеж? Отсутствие и нехватка финансов - это кризис. И, судя по всему, власть бороться с ним не собирается.

Когда лидер «Справедливой России» Сергей Миронов предложил ввести 20-процентный налог на вывоз капитала из страны, Владимир Путин решительно отверг эту идею.

- Запрещать вывоз капитала, - сказал он, - ограничивать вывоз капитала - обратная сторона этой медали - это значит ограничить приток. Когда есть ограничение на вывоз, всегда потенциальный инвестор будет думать, что ему не выйти из страны. Это золотое правило в сфере инвестирования.

Оказывается, положение, при котором миллиарды рублей уходят за рубеж, чтобы рабо-



## ИСПРАВЛЯЕМ ОШИБКУ

**А. И. ШЕВЦОВ** из Краснодарского края, **М. Ф. РОМАНОВ** из Республики Адыгея и другие наши читатели обратили внимание на ошибку, допущенную в консультации «Надбавка к пенсии на уход» в рубрике «Консультирует юрист» в № 18 за май 2012 года. Ошибочно указан размер ежемесячной компенсационной выплаты на уход за нетрудоспособными гражданами и то, что эта выплата якобы индексируется.

Ошибка действительно допущена. Наш читатель **И. Н. КОНКИН** из Барнаула в своем письме в редакцию сообщил, что он является инвалидом 1-й группы и оформил компенсационную выплату на уход за ним его трудоспособного внука в размере 1380 рублей, ошибочно назвав эту выплату «надбавкой к пенсии на уход», хотя это вовсе не надбавка к пенсии. В соответствии с указом президента РФ от 13 июня 2008 года № 774 «О дополнительных мерах социальной поддержки лиц, осуществляющих уход за нетрудоспособными гражданами» в целях материальной компенсации расходов инвалидов 1-й группы и пенсионеров, достигших возраста 80 лет, на постоянный посторонний уход за ними установлена ежемесячная компенсационная выплата в фиксированном (твердом) размере 1200 рублей в месяц, причем за каждого нетрудоспособного лица, за которым осуществляется уход. Принципиально важно то, что эта выплата вовсе не надбавка к пенсии, хотя предусмотрена и надбавка, но не указом президента РФ, а Федеральным

законом «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации». Именно поэтому в указе № 774 и говорится о «дополнительных» мерах социальной поддержки инвалидов 1-й группы и пенсионеров старше 80 лет. Надбавка к пенсии на уход ежегодно индексируется и в настоящее время составляет больше пяти тысяч рублей в месяц, тогда как размер президентской компенсационной выплаты не индексируется и равен 1200 рублей в месяц. Мы ошибочно предположили, что, сообщая о размере компенсационной выплаты 1380 рублей, **И. Н. Конкин** имеет в виду региональную доплату к надбавкам и выплатам. Такая доплата может быть установлена законами субъектов Российской Федерации (республик в составе РФ, краев, областей) и производится за счет средств местных бюджетов. Но, как выяснилось, и такой региональной доплаты в Алтайском крае нет. Это и составляет суть нашей ошибки, за что мы приносим читателям свои извинения.

## ПЕНСИЯ ВДОВЫ ИНВАЛИДА ВОЙНЫ

**Е. И. КОПЫЛОВА** из г. Старый Оскол пишет: «Мой муж в 17 лет добровольцем ушел в мае 1942 года на фронт. Его боевой путь - от Москвы до Берлина. Кавалер трех орденов и множества медалей. Всего он прослужил в Вооруженных Силах 32 года, офицер. Будучи на фронте, в 1943 году получил ранение и контузию, потерял слух. Продолжал служить до 1975 года, а в 1993 году был признан инвалидом 3-й группы по ранению на фронте. Потом он перенес инфаркт, и поэтому новый диагноз ВТЭК - постинфарктный кардиосклероз. От этой болезни муж и умер в 2002 году, хотя сам факт его фронтовых ранений никто не оспаривал. После его смерти я обратилась в военкомат узнать, положена ли мне вторая пенсия по случаю потери кормильца за умершего мужа. Сказали, не положена. Тогда был такой закон. Мне посоветовали перейти на военную пенсию за мужа, и я отказалась от своей трудовой пенсии и получила пенсию по потере кормильца. Она была больше. В 2010 году был перерасчет и трудовых, и военных пенсий, и моя трудовая пенсия оказалась больше. Я восстановила мою заработанную трудовую пенсию, но в вашей газете № 37 за октябрь 2011 года прочитала разъяснение о том, что вышел Федеральный закон № 122 от 21 июня 2010 года, который предоставил вдовам умерших инвалидов Великой Отечественной войны право на получение двух пенсий: своей трудовой и за погибшего (умершего) мужа. Я обратилась в пенсионный отдел военкомата, но мне категорически отказали во второй пенсии, потому что муж умер не от ранений на фронте. Ответьте, прав ли военкомат?»

Вынуждены вас огорчить, уважаемая Елена Ивановна. Вы недостаточно внимательно прочитали мое разъяснение в номере 37 «Ветерана» за 2011 год и мой личный ответ на ваше письмо с соответствующим вопросом. Недостаточно внимательно прочитали вы и высланные в редакцию вами документы. Еще раз разъясняем, что для получения вдовой умершего инвалида Великой Отечественной войны второй пенсии необходимо, чтобы не только инвалидность, но и смерть ее мужа наступили вследствие фронтовых ранений и контузий, причем это обстоятельство должно быть

подтверждено документами или экспертными заключениями. В имеющемся у вас посмертном эпикризе из истории болезни вашего покойного мужа причина его смерти указана как постинфарктный кардиосклероз (1975 года) с осложнениями, а не фронтовые ранения или контузии. Конечно, в принципе вы вправе и оспорить заключение врачей в органах военной медицинской экспертизы и даже в суде, пригласив независимых экспертов, но я, например, сильно сомневаюсь в положительном решении по вашему вопросу, а сил и средств на разрешение спора уйдет немало.

## ПОСОБИЕ ПО ВРЕМЕННОЙ НЕТРУДОСПОСОБНОСТИ

«Я имею инвалидность, но работаю по трудовому договору в одной из крупных общественных организаций, - пишет **К. А. СМЕЛОВ** из Московской области. - Полгода назад в результате нелепого несчастного случая, не связанного с работой, получил сложный перелом бедра. До сих пор лечусь, и скорого выздоровления врачи не прогнозируют. Мне выдали больничный лист и заплатили пособие по временной нетрудоспособности только за четыре месяца, хотя лечусь я до сих пор. Мне объяснили, что работающему инвалиду оплачивать больничный лист дольше четырех месяцев подряд или дольше, чем пять месяцев в календарном году, нельзя. Мне это непонятно. Ведь организация, где я работаю, не собирает меня увольнять, а трудовая рекомендация Бюро медико-социальной экспертизы (МСЭ), по которой я принял на работу и работаю, не пересматривалась и, как мне сказали врачи, после выздоровления от травмы вряд ли будет пересматриваться. Предположим, что работать мне врачи не запретят, но тогда почему мне теперь не выплачивают пособие по временной нетрудоспособности. Законно ли это?»

Законно. Согласно части 1 статьи 6 Федерального закона № 255 от 29 декабря 2006 года с последующими изменениями и дополнениями «Об обеспечении пособиями по временной нетрудоспособности и в связи с материнством граждан, подлежащих обязательному социальному страхованию» пособие по временной нетрудоспособности при утрате трудоспособности вследствие заболевания или травмы выплачивается застрахованному работнику за весь период временной нетрудоспособности до для восстановления трудоспособности (установления инвалидности), но за исключением двух случаев, прямо указанных в частях 3 и 4 той же статьи 6. Какие это случаи? Нам будет интересен случай, когда работает по трудовому договору, а значит, подлежит обязательному социальному страхованию инвалид. Тогда в силу части 3 статьи 6 Закона № 255 пособие по временной нетрудоспособности такого инвалида выплачивается ему не более четырех месяцев подряд или пяти месяцев в календарном году, за исключением случаев заболевания туберкулезом, когда пособие выплачивается до дня восстановления трудоспособности или установления группы инвалидности в связи с туберкулезом.

В вашем случае продолжительность выплаты пособия по больничному листу должна быть не более четырех месяцев подряд, неза-

висимо от фактической продолжительности нетрудоспособности. Но у вас, как у работающего инвалида, трудоспособность в любом случае может быть восстановлена лишь частично, в тех пределах, в каких установлено трудовой рекомендацией Бюро МСЭ, которое, как вы пишете, свою трудовую рекомендацию вам не пересматривает, но сделать это вправе. Поэтому, когда будет залечен ваш перелом, хирурги должны направить вас на медико-социальную экспертизу в бюро МСЭ, где вы будете освидетельствованы, и если врачи подтвердят вашу трудовую рекомендацию, вы сможете продолжать работать. Однако, если трудовая рекомендация будет иная, и согласно медицинскому экспертному заключению Бюро МСЭ, вы будете признаны полностью не способным к трудовой деятельности, вступит в действие статья 83 Трудового кодекса РФ, которая предусматривает, что любой трудовой договор подлежит прекращению по обстоятельствам, не зависящим от воли сторон трудового договора в случае, если, как указано в пункте 5 статьи 83 Трудового кодекса РФ, работник признан полностью не способным к трудовой деятельности в соответствии с медицинским заключением, выданным в порядке, установленном законодательством.

**Ю. ЖУКОВ,**  
кандидат юридических наук.



## ЛЕЧЕНИЕ ВЕН

Тщательно растереть свежие верхушечные побеги с цветками полыни серебристой и смешать их в равных частях с простоквашей. Нанести тонким слоем на марлю, лечь и приложить к больным местам. Ноги положить на подушку, чтобы они были в приподнятом положении, прикрыть полиэтиленом. Спустя полчаса компресс снять и смазать голени снизу вверх сметаной. Лечение проводить три-четыре дня, сделать перерыв на неделю и повторить.

Точно так же можно лечить варикоз свежими листьями папоротника мужского.

Или разрезать свежий спелый помидор на ломтики, приложить их к расширенным венам и забинтовать. Через три-четыре часа заменить ломтики новыми. Курс - неделя.

**Е. ЖАНДАРОВА.**

## ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЕЙ

## СРЕДСТВА ОТ СТОМАТИТА

«Подскажите, пожалуйста, средства от стоматита. У меня никогда такого не было, а в последнее время на языке появляются язвочки. Они очень болезненные: есть невозможно, пить больно, даже разговаривать нормально не могу, так как языком больно шевелить. Как его лучше лечить, чтобы язвочки не появлялись?»

**И. АБРОСИМОВА.**

г. Санкт-Петербург.

Для полноценного излечения стоматита прежде всего необходимо устранить его причину - травмирующий фактор, инфекционное заболевание или другое отрицательное воздействие. Местное лечение должно оказывать противовоспалительное, заживляющее и противомикробное воздействие, а также способствовать эпителизации тканей. При этом нельзя забывать про повышение защитных сил организма.

Важно, чтобы на слизистую оболочку рта не оказывалось раздражающих воздействий. Поэтому следует отказаться от курения, очень горячей или холодной пищи, твердой еды, а также от любых напитков или продуктов, вызывающих боль и жжение во рту (перец, горчица, хрен и т. д.). Лучше есть и пить через трубочку, чтобы минимизировать травмирование полости рта. Предпочтение лучше отдать протертым кашам и овощным супам. Обязательно пейте поливитаминные чаи.

После еды полощите рот чи-

стой водой, а потом в течение 5 минут - 30-процентным раствором меда или мумие: растворите 0,2 г в 100 мл кипяченой воды 60-70°C, полощите рот 3 раза в день. После полоскания раствор мумие можно проглотить.

## ФИТОТЕРАПИЯ

Смешайте по 2 части цветков календулы лекарственной и травы дурнишника обыкновенного и по 1 части корневища лапчатки прямостоячей и травы чистотела. 2 ст. л. смеси залейте 0,5 л кипятка, дайте 2 часа настояться и процедите. Полощите рот и делайте ротовые ванночки при язвах на слизистой;

- при стоматите у детей дайте им полоскать рот 2-3 раза в день яичным белком (белок 3 свежих белка). У маленьких детей полоскание заменяют смазыванием язвочек. Дополнительно можно проводить 2-3 полоскания настоем календулы. Для этого 1 ч. л. соцветий календулы оставьте настаиваться на 1 час в 1/3 стакана кипятка и охладите;

- 1 ст. л. цветков ромашки аптечной залейте 1 стаканом кипятка, дайте настояться и добавьте 4 г борной кислоты. Применяйте для полосканий;

- траву зверобоя оставьте настаиваться в соотношении 1:5 на 40-процентном спирте или водке. 30-40 капель растворите в 0,5 стакана воды и проводите полоскания. По 20-30 капель, растворенных в воде, принимайте внутрь.

**И. ЛИСТОК.**

## ЕСЛИ НАПАЛА ИКОТА

Конечно, можно прогнать ее «на Федота, Якова и всякого». Но есть и более действенные приемы, которые мне всегда помогают.

Первый - налить в стакан воду, поставить емкость на стол, заложить руки за спину и, наклонившись, сделать несколько глотков. Если самостоятельно это сделать сложно, можно попросить кого-нибудь, чтобы вас напоили в таком положении тела.

Вы один дома? Поставьте на подложечную область горчичник. Икота проходит в течение трех-пяти минут. Когда от досадной неприятности нужно избавиться незаметно от окружающих, я массирую по часовой стрелке «противоикотную» точку, которая находится на наружной поверхности кисти между большим и указательным пальцами.

Чтобы безошибочно обнаружить ее, нужно прижать большой палец к ладони, искомое место окажется на вершине образовавшегося бугорка.

**Н. СИЗЫХ.**

# СЫН МОРДОВИИ — ПОКОРИТЕЛЬ КОСМОСА

(Окончание.  
Начало на стр. 1)

Через несколько недель Владимир снова «встал на крыло», поднялся в небо. Он постоянно рвался в полет, оттачивал навыки высшего пилотажа, совершенствовал приемы применения всего арсенала вооружения, боевых возможностей родного МиГ-а. Его уверенные и четкие действия во время критических ситуаций, стремление к новому, смелые решения на грани человеческих возможностей не остались незамеченными.

В октябре 1987 года его зачислили в отряд космонавтов. Путь подготовки к полету в космос труден и долог. Владимир успешно осваивал одну программу за другой, готовился умело действовать в различных нештатных ситуациях. Много познавал из опыта тех, кто уже не раз бывал на орбите, совершал длительные полеты, выходил к космосу.

В круговерти учебных будней не забывал о родных, особенно много внимания уделял матери Анне Васильевне, которая, по сообщениям отца, сестренки, чувствовала себя неважно. Каждую возможность использовал для того, чтобы побывать в родном Явасе. Благо что от Звездного городка до Мордовии 5-6 часов езды на машине.

Во всех жизненных и профессиональных трудностях Владимир ощущал постоянную заботу жены Елены, которая умела поддержать, успокоить, все заботы по воспитанию дочерей взяла на себя. Охотно согласилась с предложением мужа назвать первую дочь в честь его матери Анной. Вторую нарекли Светланой. Когда они всей семьей приезжали в Явас, в доме Дежуровых было шумно, много объятий и тостов. В Мордовии умеют не только хорошо работать, но и весело, с задором отмечать праздники и семейные торжества.

## ЗДРАВСТВУЙ, НЕВЕСОМОСТЬ!

Долгожданный старт состоялся 7 июля 1995 года. Владимир Дежуров - командир кос-

мического корабля «Союз-ТМ». В экипаж входили Геннадий Стрекалов и американский астронавт Норман Тагард. Обычно новичков сначала назначали дублерами основных экипажей. Владимиру же эта ступень не понадобилась. Полет длился более 115 суток, за это время он выполнил три выхода в открытый космос. Ощущение непередаваемое! Хотелось крикнуть на всю Вселенную: «Здравствуй, космос!». Но скафандр не давал возможности для проявления эмоций, а поставленная задача требовала активных реальных действий. Посадку совершил на американском шаттле.

Указом президента РФ от 7 сентября 1995 года за мужество и героизм, проявленные во время длительного космического полета на орбитальном научно-исследовательском комплексе «Мир», В. Н. Дежурову было присвоено звание Героя Российской Федерации.

Конечно, земляки с нетерпением ждали его в Мордовию. Владимир откликнулся на их просьбу. В Саранске и других городах республики состоялись душевные встречи. А когда он появился в Явасе, родные и знакомые съехались сюда со всей округи, всем хотелось увидеть покорителя космоса своими глазами, услышать его голос, порадоваться успехам уроженца Мордовии и всей России, ощутить гордость за свершенное. Владимир с присущей ему простотой и скромностью раздавал автографы, открытки, конверты, шевроны с изображениями космического корабля и членов его экипажа.

Так Мордовия породнилась с космосом, а глава республики присвоил земляку звание «Почетный гражданин Республики Мордовия».

10 августа 2001 года Владимир Дежуров совершил второй космический полет в качестве командира корабля. Стартовал и совершал посадку на американском шаттле. Полет длился без малого 129 дней, за это время четырежды выполнял сложные технические, необыч-

ные для землянина операции в космическом пространстве.

В настоящее время полковник Дежуров ушел в отставку, возраст берет свое. Но и в 50 лет Владимир Николаевич бодр, энергичен, трудится на гражданском поприще. В июне 2011 года в Москве прошла учредительная конференция Межрегиональной общественной организации «Мордовское землячество». Ее председателем избран ректор РЭУ им. Г. В. Плеханова В. И. Гришин, а исполнительным директором стал летчик-космонавт В. Н. Дежуров.

Накануне юбилея автор этих строк встретился в Владимиром Николаевичем на территории вышеназванного университета.

## БЫТЬ ЧЕЛОВЕКОМ НА ЗЕМЛЕ

Приоткрою тайну: мы с Володей хотя и дальние, но родственники. Его мать Анна Васильевна, которая умерла во время его первого полета, приходится мне троюродной сестрой. А с его отцом Николаем Серафимовичем мы вместе учились в начальной школе, а затем ходили из деревни Лавово, в село Лаврентьево Темниковского района в семилетку. На протяжении всей жизни родители Володи и мои часто вместе отмечали праздники, семейные события. Но когда Володя стал космонавтом, мои родители умерли, а мы, их дети, разлетелись по Советскому Союзу. У меня были свои пути-дороги службы Отечеству, у него - свои. В отпусках не пересекались. Из прессы, Интернета я знал о его успехах, следил, радовался. Очень хотелось встретиться, ведь я его помнил мальчишкой лет двенадцати. И вот встреча!

После крепких объятий долго всматривались друг в друга. Я искал в нем черты отца, матери. Его улыбка, манера го-



ворить, некоторые движения, искренность, простота сильно напоминали Николая Серафимовича и Анну Васильевну. Мы много о них говорили, вспоминали всякие случаи. Володя с любопытством расспрашивал о моих родителях, которых он хорошо знал. Теперь и его, и мои покоятся на одном кладбище в Явасе.

Володя по именам называл моих братьев. Мы, все шесть человек, стали офицерами, этим по-своему прославили Мордовию. Особенно тепло отзывался он об Александре, который по воле судьбы был оперуполномоченным в Харьковском высшем военном училище летчиков, куда поступил учиться будущий космонавт.

О земляках, Явасе, Мордовии Володя вспоминал с вдохновением и любовью. Много рассказывал о встречах на родной земле, о трудностях преодоления славы, обрушившейся на него после покорения безвоздушного пространства.

«Нет, слава не испортила Владимира, - неоднократно

проносилось в голове во время нашей долгой беседы. - Очень жаль, что его мать Анна Васильевна не сумела, не смогла дождаться сына из космоса, увидеть его в форме с погонями полковника на плечах, со Звездой Героя на груди».

Да, тяжело это осознавать. Но радует то, что летчик-космонавт преодолел соблазны популярности, остался верен родительским традициям, их душевным качествам. И не только верен, а каждым шагом, поступком доказывает, что главное - быть человеком на земле.

От имени всех земляков, братьев Синютиных, которых ты помнишь и знаешь, поздравляю тебя, Володя, с юбилеем! Желаю тебе, твоей семье, детям, внукам земного счастья, космического здоровья, свершения всех планов и самой дерзкой мечты!

**Владимир СИНЮТИН,  
Заслуженный работник  
культуры РФ.**

## Герою России ДЕЖУРОВУ В. Н.

Уважаемый Владимир Николаевич! С чувством высокого уважения, благодарности и гордости за ваш подвиг в покорении космоса шлем вам, знатному земляку, Герою России от имени совета и всего многоотрасльного отряда ветеранов Мордовии сердечные поздравления с 50-летним юбилеем со дня рождения!

Мордовская земля щедра на таланты, среди которых особую славу принесли своим подвигам вы, вписав в историю республики особую героическую страницу.

Желаем вам, дорогой Владимир Николаевич, отменного, присущего космонавтам здоровья, новых творческих успехов в освоении космоса на благо России. Мира, счастья и благополучия вам и вашим близким!

**В. ТАРАСОВ,  
председатель Мордовского  
совета ветеранов, комитета  
ветеранов войны и военной  
службы.**

г. Саранск.

## БЕСКОНЕЧНО ДОРОЖУ ДРУЖБОЙ С ТОБОЙ

Полвека назад впервые в Явасе раздался твой голос. Тогда никто не мог предположить, что через какое-то время его будет слушать вся планета с далеких космических орбит. На сегодняшний день ты пока единственный сын Мордовии, взлетевший к звездам! Покорить путь к ним было далеко не просто, но у тебя хватило духу, силы воли, устремленности преодолеть все трудности и препятствия, порой на грани человеческих возможностей.

Эти качества появились и укреплялись в тебе, твоих сверстниках, в том числе и у меня, не случайно. Мы с детства гордились подвигами дедов и прадедов. Помнишь, с каким восторгом мы пересказывали друг другу о подвиге нашего земляка Александра Ивановича Семикова при

штурме Берлина? Когда он приезжал в родные края, мы бежали посмотреть на настоящего Героя Советского Союза. А сколько восхищения в наших детских душах вызывал Герой Советского Союза Владимир Павлович Гридков, артиллерийская батарея которого первой преодолела Днепр, позволила захватить и удержать важный для развития наступления плацдарм.

Патриотические чувства, стремление быть достойными защитниками Отечества от дедов переходили к отцам, от них - к нам. Не случайно многие из нашего поколения надели армейскую форму, стали офицерами, десятки лет достойно служили и служат Родине. И пример всем нам подавал ты, Владимир! Мы следим за каждым твоим новым успехом, за

каждым шагом на пути покорения космического пространства.

Я бесконечно дорожу дружбой с тобой, рад, что взлет к звездам не разрушил наши душевные связи, ты по-прежнему внимательный, простой, доступный, не позволил «звездной болезни» вселиться в тебя, открыт для общения с земляками.

С юбилеем тебя, дорогой Владимир Николаевич!

Желаю тебе, твоей семье, родным и близким свершения всех планов, земного счастья, крепкого здоровья, благополучия!

От имени всех земляков

**В. ЛЕГАВИН,  
генерал-лейтенант,  
бывший заместитель  
командующего РВСН.**

**ТЕЛЕВИДЕНИЕ НА НЕДЕЛЮ (23 - 29 ИЮЛЯ)**

ПОНЕДЕЛЬНИК, 23	КАНАЛ ОРТ	РОССИЯ	ЦЕНТР	КАНАЛ НТВ
5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости. 5.05 Доброе утро. 9.20 Контрольная закупка. 9.50 Жить здорово! 10.55 Модный приговор. 12.25 «Сердце Марии». Сериал. 13.20 Смак. 14.00 Другие новости. 14.25 Понять. Простить. 15.20 ЖКХ. 16.15 Хочу знать. 17.00 Детектор лжи.	18.25 Между нами, девочки-ми. 19.00 Давай поженимся. 20.00 Пусть говорят. 21.00 Время. 21.30 «Дом образцового содержания». Сериал. 22.30 «Русалим. В гости к Богу». 23.35 На ночь глядя.	5.00 Утро России. 9.00 С новым домом. 9.45 О самом главном. 11.00, 11.30, 14.00, 14.30, 17.00, 17.30, 19.40, 20.00 Вести.	11.50 «Тайны следствия». Сериал. 12.50 Люблю, не могу! 13.50, 16.45 Дежурная часть. 14.50 «Ефросинья. Таежная любовь». Сериал. 15.45 «Кровинушка». Сериал. 17.50 «По горячим следам». Сериал. 20.30 Спокойной ночи, малыши. 20.40 Прямой эфир. 21.30 «Русская наследница» Сериал.	10.20, 17.55 Петровка, 38. 10.40 Врачи. 11.30, 14.30, 17.30, 19.50, 23.50 События. 11.50 «Матч состоится в любую погоду». Х/ф. 14.55 Взрослые люди. 16.30 Клуб юмора. 20.15 Место для дискуссий. 21.05 «Шерлок Холмс и доктор Ватсон». Х/ф.
5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости. 5.05 Доброе утро. 9.20 Контрольная закупка. 9.50 Жить здорово! 10.55 Модный приговор. 12.25 «Сердце Марии». Сериал. 13.20 Смак. 14.00 Другие новости. 14.25 Понять. Простить. 15.20 ЖКХ. 16.15 Хочу знать. 17.00 Детектор лжи.	18.25 Между нами, девочки-ми. 19.00 Давай поженимся. 20.00 Пусть говорят. 21.00 Время. 21.30 «Дом образцового содержания». 22.30 «Неспортивная Британия. Это надо увидеть». 23.35 На ночь глядя.	5.00 Утро России. 9.00 С новым домом. 9.45 О самом главном. 11.00, 11.30, 14.00, 14.30, 17.00, 17.30, 19.40, 20.00 Вести.	11.50 «Тайны следствия». Сериал. 12.50 Люблю, не могу! 13.50, 16.45 Дежурная часть. 14.50 «Ефросинья. Таежная любовь». 15.45 «Кровинушка». 17.50 «По горячим следам». 20.30 Спокойной ночи, малыши. 20.40 Прямой эфир. 21.30 «Русская наследница». 22.30 Торжественное открытие Международного конкурса молодых исполнителей «Новая волна-2012».	8.30 «Круг». Х/ф. 10.20, 17.55 Петровка, 38. 10.40 Врачи. 11.30, 14.30, 17.30, 19.50 События. 11.45 «Любимая дочь Папы Карло». Х/ф. 13.40 Про жизнь. 14.55 Взрослые люди. 16.30 Клуб юмора. 20.15 «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона». Х/ф.
5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости. 5.05 Доброе утро. 9.20 Контрольная закупка. 9.50 Жить здорово! 10.55 Модный приговор. 12.25 «Сердце Марии». Сериал. 13.20 Смак. 14.00 Другие новости. 14.25 Понять. Простить. 15.20 ЖКХ. 16.15 Хочу знать. 17.00 Детектор лжи.	18.25 Между нами, девочками. 19.00 Давай поженимся. 20.00 Пусть говорят. 21.00 Время. 21.30 «Дом образцового содержания». 22.30 «Высоцкий. Последний год». 23.30 «Своя колея».	5.00 Утро России. 9.00 С новым домом. 9.45 О самом главном. 11.00, 11.30, 14.00, 14.30, 17.00, 17.30, 19.40, 20.00 Вести.	11.50 «Тайны следствия». Сериал. 12.50 Люблю, не могу! 13.50, 16.45 Дежурная часть. 14.50 «Ефросинья. Таежная любовь». 15.45 «Кровинушка». 17.50 «По горячим следам». 20.30 Спокойной ночи, малыши. 20.40 Прямой эфир. 21.30 «Русская наследница». 22.30 «Новая волна-2012».	10.40 Врачи. 11.30, 14.30, 17.30, 19.50 События. 11.50 «Ночь длиною в жизнь». Х/ф. 13.40 Про жизнь. 14.55 Взрослые люди. 16.30 Клуб юмора. 20.15 Доказательства вины. 21.05 «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона». Х/ф.
5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости. 5.05 Доброе утро. 9.20 Контрольная закупка. 9.50 Жить здорово! 10.55 Модный приговор. 12.25 «Сердце Марии». Сериал. 13.20 Смак. 14.00 Другие новости. 14.25 Понять. Простить. 15.20 ЖКХ. 16.15 Хочу знать. 17.00 Детектор лжи.	18.25 Между нами, девочками. 19.00 Давай поженимся. 20.00 Пусть говорят. 21.00 Время. 21.30 «Дом образцового содержания». 22.30 «Олимпиада. Прогнозы и ставки». 23.30 На ночь глядя.	5.00 Утро России. 9.00 С новым домом! 9.45 О самом главном. 11.00, 11.30, 14.00, 14.30, 17.00, 17.30, 19.40, 20.00 Вести.	11.50 «Тайны следствия». Сериал. 12.50 Люблю, не могу! 13.50, 16.45 Дежурная часть. 14.50 «Ефросинья. Таежная любовь». 15.45 «Кровинушка». 17.50 «Люба. Любовь». 20.30 Спокойной ночи, малыши. 20.40 Прямой эфир. 21.30 «Русская наследница». 22.30 «Новая волна-2012».	10.40 Врачи. 11.30, 14.30, 17.30, 19.50 События. 11.50 «Взрыв на рассвете». Х/ф. 13.35 Про жизнь. 14.55 Взрослые люди. 16.30 Клуб юмора. 20.15 «Зверский обман». Д/ф. 21.05 «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона». Х/ф.
5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости. 5.05 Доброе утро. 9.20 Контрольная закупка. 9.50 Жить здорово! 10.55 Модный приговор. 12.25 «Сердце Марии». Сериал. 13.20 Смак. 14.00 Другие новости. 14.25 Понять. Простить. 15.20 ЖКХ. 16.15 Хочу знать. 17.00 Детектор лжи.	18.25 Между нами, девочки-ми. 19.00 Поле чудес. 20.00 Пусть говорят. 21.00 Время. 21.30 Две звезды.	5.00 Утро России. 9.00 С новым домом! 9.45 О самом главном. 11.00, 11.30, 14.00, 14.30, 17.00, 17.30, 19.40, 20.00 Вести.	14.50 «Ефросинья. Таежная любовь». 15.45 «Кровинушка». 17.50 «Люба. Любовь». 20.30 Спокойной ночи, малыши. 20.40 Прямой эфир. 21.30 «Русская наследница». 22.30 «Новая волна-2012».	11.50 «А поутру они проснулись». Х/ф. 13.40 Про жизнь. 14.55 Взрослые люди. 16.30 «Алкоголь и дети». Д/ф. 17.55 Петровка, 38. 20.15 «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона. Двадцатый век начинается». Х/ф. 23.40 Таланты и поклонники.
6.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости. 6.10, 8.20 Мультфильмы. 6.45 «Наши соседи». Х/ф. 8.50 Смешарики. Пинкод. 9.00 Играй, гармонь любимая! 9.45 Слово пастыря. 10.15 Смак. 10.55 «Ирина Мирошниченко. Откровения». 12.15 «Неспортивная Британия. Это надо увидеть». 13.20 КВН.	14.55 На XXX летних Олимпийских играх в Лондоне. Церемония открытия. Волейбол. Женщины. Россия - Великобритания. Велогонка. Гандбол. Женщины. Россия - Ангола. Стрелковый спорт. Бокс. Теннис. 19.55 Кто хочет стать миллионером? 21.00 Время. 21.20 Юбилейный вечер певица и композитора Сергея Трофимова. 23.10 «Жених напрокат».	5.15 «Пристань на том берегу». Х/ф. 6.35 Сельское утро.	7.05 Диалоги о животных. 8.00, 8.10, 11.00, 11.10, 14.00, 14.20, 20.00 Вести. 8.20 Субботник. 9.00 Городок. 9.30 Дневник XXX летних Олимпийских игр. 10.05 «Любовь и голуби. Фестиваль-57». 11.20 Дежурная часть. 11.55 Честный детектив. 12.25, 14.30 «Вызов». Сериал. 16.50 Субботний вечер. 18.55 «Десять миллионов». 20.30 «Новая волна-2012». 23.00 XXX летние Олимпийские игры в Лондоне.	6.05, 9.45 Мультфильмы. 7.40 АБВГ Дейка. 8.10 День аиста. 8.30 Православная энциклопедия. 10.30, 11.45, 13.35 «Шерлок Холмс и доктор Ватсон». Х/ф. 11.30, 17.30, 19.00, 21.00, 23.20 События. 17.45 Петровка, 38. 19.05 «Не пытайтесь понять женщину». Х/ф. 21.20 «Мисс Марпл Агаты Кристи». Сериал. 23.40 «Укол зонтиком». Х/ф.
5.50, 6.10 «Одинокое плавание». Х/ф. 6.00, 10.00, 12.00 Новости. 7.45 Армейский магазин. 8.20 Мультфильм. 8.45 Смешарики. Пинкод. 8.55 Здоровье. 10.15 Непутевые заметки. 10.35 Пока все дома. 11.25 Фазенда. 12.15 «Надежда Румянцева. Одна из девчат». 13.15 «Неподдающиеся». Х/ф. 14.50 По следам «Больших гонок».	16.30 Все хиты «Юмор FM». 18.05 «Биополе. Невидимая сила». 19.10 «Дом на краю». Х/ф. 21.00 Время. 21.20 Большая разница. 22.25 На XXX летних Олимпийских играх в Лондоне. Плавание. Стрелковый спорт. Фехтование. Бокс. Баскетбол. Мужчины. Россия - Великобритания.	5.00 «Последняя мимзи Вселенной». Х/ф. 6.50 «Отпуск за свой счет». Х/ф. 9.30 Дневник XXX летних Олимпийских игр.	10.20 Неделя в городе. 11.00, 14.00, 14.20, 20.00 Вести. 11.10, 14.30 «Вызов». 15.20 Смеяться разрешается. 17.05 Рассмеши комика. 17.55 «Александра». Х/ф. 20.30 Закрывание Международного конкурса молодых исполнителей «Новая волна-2012». 23.00 XXX летние Олимпийские игры в Лондоне.	10.15, 11.45 «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона. Собака Баскервилей». Х/ф. 11.30, 14.30, 21.00, 23.20 События. 13.35 Смех с доставкой на дом. 14.50 Приглашает Борис Ноткин. 16.15 «Александр Морозов. Хочу пройти по старым адресам». 17.15 «Ворожея». Х/ф. 21.20 «Чисто английский детектив. Инспектор Льюис». Сериал. 23.40 «40». Х/ф.
5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости. 5.05 Доброе утро. 9.20 Контрольная закупка. 9.50 Жить здорово! 10.55 Модный приговор. 12.25 «Сердце Марии». Сериал. 13.20 Смак. 14.00 Другие новости. 14.25 Понять. Простить. 15.20 ЖКХ. 16.15 Хочу знать. 17.00 Детектор лжи.	18.25 Между нами, девочками. 19.00 Давай поженимся. 20.00 Пусть говорят. 21.00 Время. 21.30 «Дом образцового содержания». 22.30 «Олимпиада. Прогнозы и ставки». 23.30 На ночь глядя.	11.50 «Тайны следствия». Сериал. 12.50 Люблю, не могу! 13.50, 16.45 Дежурная часть. 14.50 «Ефросинья. Таежная любовь». 15.45 «Кровинушка». 17.50 «По горячим следам». 20.30 Спокойной ночи, малыши. 20.40 Прямой эфир. 21.30 «Русская наследница». 22.30 «Новая волна-2012».	6.00, 7.30 Настроение. 8.30 «Меня это не касается». Х/ф. 10.20, 17.55 Петровка, 38.	10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 Сегодня. 10.20 Профессия - репортер. 10.55 До суда. 12.00 Суд присяжных. 13.25 Судебный детектив. 14.30 «Опергруппа-2». 15.30, 18.30 Чрезвычайное происшествие. 16.25 Прокурорская проверка. 17.40 Говорим и показываем. 19.30 «Москва. Три вокзала». 21.25 «Наркотрафик». 23.35 «Глухарь. Продолжение».
5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости. 5.05 Доброе утро. 9.20 Контрольная закупка. 9.50 Жить здорово! 10.55 Модный приговор. 12.25 «Сердце Марии». Сериал. 13.20 Смак. 14.00 Другие новости. 14.25 Понять. Простить. 15.20 ЖКХ. 16.15 Хочу знать. 17.00 Детектор лжи.	18.25 Между нами, девочками. 19.00 Давай поженимся. 20.00 Пусть говорят. 21.00 Время. 21.30 «Дом образцового содержания». 22.30 «Высоцкий. Последний год». 23.30 «Своя колея».	5.00 Утро России. 9.00 С новым домом! 9.45 О самом главном. 11.00, 11.30, 14.00, 14.30, 17.00, 17.30, 19.40, 20.00 Вести.	11.50 «Тайны следствия». Сериал. 12.50 Люблю, не могу! 13.50, 16.45 Дежурная часть. 14.50 «Ефросинья. Таежная любовь». 15.45 «Кровинушка». 17.50 «Люба. Любовь». 20.30 Спокойной ночи, малыши. 20.40 Прямой эфир. 21.30 «Русская наследница». 22.30 «Новая волна-2012».	10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 Сегодня. 10.20 Профессия - репортер. 10.55 До суда. 12.00 Суд присяжных. 13.25 Судебный детектив. 14.30 «Опергруппа-2». 15.30, 18.30 Чрезвычайное происшествие. 16.25 Прокурорская проверка. 17.40 Говорим и показываем. 19.30 «Москва. Три вокзала». 21.25 «Наркотрафик». 23.35 «Глухарь. Продолжение».
5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости. 5.05 Доброе утро. 9.20 Контрольная закупка. 9.50 Жить здорово! 10.55 Модный приговор. 12.25 «Сердце Марии». Сериал. 13.20 Смак. 14.00 Другие новости. 14.25 Понять. Простить. 15.20 ЖКХ. 16.15 Хочу знать. 17.00 Детектор лжи.	18.25 Между нами, девочками. 19.00 Поле чудес. 20.00 Пусть говорят. 21.00 Время. 21.30 Две звезды.	5.00 Утро России. 9.00 С новым домом! 9.45 О самом главном. 11.00, 11.30, 14.00, 14.30, 17.00, 17.30, 19.40, 20.00 Вести.	14.50 «Ефросинья. Таежная любовь». 15.45 «Кровинушка». 17.50 «Люба. Любовь». 20.30 Спокойной ночи, малыши. 20.40 Прямой эфир. 21.30 «Русская наследница». 22.30 «Новая волна-2012».	10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 Сегодня. 10.20 Спасатели. 10.55 До суда. 12.00 Суд присяжных. 13.25 Суд присяжных. Окончательный вердикт. 14.40 Очная ставка. 15.30, 18.30 Чрезвычайное происшествие. 16.25 Прокурорская проверка. 17.40 Говорим и показываем. 19.30 «Москва. Три вокзала». 21.25 «Наркотрафик». 23.30 «Ахтунг, Русиш!».
6.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости. 6.10, 8.20 Мультфильмы. 6.45 «Наши соседи». Х/ф. 8.50 Смешарики. Пинкод. 9.00 Играй, гармонь любимая! 9.45 Слово пастыря. 10.15 Смак. 10.55 «Ирина Мирошниченко. Откровения». 12.15 «Неспортивная Британия. Это надо увидеть». 13.20 КВН.	14.55 На XXX летних Олимпийских играх в Лондоне. Церемония открытия. Волейбол. Женщины. Россия - Великобритания. Велогонка. Гандбол. Женщины. Россия - Ангола. Стрелковый спорт. Бокс. Теннис. 19.55 Кто хочет стать миллионером? 21.00 Время. 21.20 Юбилейный вечер певица и композитора Сергея Трофимова. 23.10 «Жених напрокат».	5.15 «Пристань на том берегу». Х/ф. 6.35 Сельское утро.	7.05 Диалоги о животных. 8.00, 8.10, 11.00, 11.10, 14.00, 14.20, 20.00 Вести. 8.20 Субботник. 9.00 Городок. 9.30 Дневник XXX летних Олимпийских игр. 10.05 «Любовь и голуби. Фестиваль-57». 11.20 Дежурная часть. 11.55 Честный детектив. 12.25, 14.30 «Вызов». Сериал. 16.50 Субботний вечер. 18.55 «Десять миллионов». 20.30 «Новая волна-2012». 23.00 XXX летние Олимпийские игры в Лондоне.	8.15 Золотой ключ. 8.45 Мультфильм. 9.00 Кулинарный поединок. 10.20 Главная дорога. 10.55 Развод по-русски. 12.00 Квартирный вопрос. 13.20 Согаз - Чемпионат России по футболу 2012/2013. «Зенит» - «Динамо». 15.25 Своя игра. 16.15 Прокурорская проверка. 17.20 Очная ставка. 18.30 Профессия - репортер. 19.25 «Луч света». 19.55 Самые громкие русские сенсации. 21.55 Ты не поверишь! 22.40 «Важняк». Сериал.
5.50, 6.10 «Одинокое плавание». Х/ф. 6.00, 10.00, 12.00 Новости. 7.45 Армейский магазин. 8.20 Мультфильм. 8.45 Смешарики. Пинкод. 8.55 Здоровье. 10.15 Непутевые заметки. 10.35 Пока все дома. 11.25 Фазенда. 12.15 «Надежда Румянцева. Одна из девчат». 13.15 «Неподдающиеся». Х/ф. 14.50 По следам «Больших гонок».	16.30 Все хиты «Юмор FM». 18.05 «Биополе. Невидимая сила». 19.10 «Дом на краю». Х/ф. 21.00 Время. 21.20 Большая разница. 22.25 На XXX летних Олимпийских играх в Лондоне. Плавание. Стрелковый спорт. Фехтование. Бокс. Баскетбол. Мужчины. Россия - Великобритания.	5.00 «Последняя мимзи Вселенной». Х/ф. 6.50 «Отпуск за свой счет». Х/ф. 9.30 Дневник XXX летних Олимпийских игр.	10.20 Неделя в городе. 11.00, 14.00, 14.20, 20.00 Вести. 11.10, 14.30 «Вызов». 15.20 Смеяться разрешается. 17.05 Рассмеши комика. 17.55 «Александра». Х/ф. 20.30 Закрывание Международного конкурса молодых исполнителей «Новая волна-2012». 23.00 XXX летние Олимпийские игры в Лондоне.	8.00, 10.00, 13.00, 19.00 Сегодня. 8.15 Русское лото. 8.45 Их нравы. 9.25 Едим дома. 10.20 Бывает же такое! 10.55 Развод по-русски. 12.00 Дачный ответ. 13.30 «Дорожный патруль». Сериал. 15.20 Следствие вели... 16.15 Прокурорская проверка. 17.20 И снова здравствуйте! 18.30 Профессия - репортер. 19.25 Чистосердечное признание. 21.55 Тайный шоу-бизнес. 22.55 «Важняк». Сериал.

К 200-летию Бородинского сражения

Нынешний год богат на события и крупные даты. Среди них почетное место в числе Дней воинской славы России занимает, как известно, Бородинское сражение русской армии с французами под командованием великого полководца М. И. Кутузова. Именно Бородину было суждено решить исход войны и навсегда войти в историю.

В течение первой половины 1812 года французские войска концентрировались у русских границ, и эти силы образовали армию вторжения. Лишь половину ее численности составляли французы, остальные (немцы, итальянцы, поляки, австрийцы, швейцарцы, испанцы, португальцы, бельгийцы, голландцы) были рекрутированы из союзных и вассальных Франции европейских государств.

История Отечественной войны 1812 года обширна и многогранна. Поэтому из богатого событиями эпохи-години я расскажу фрагментально только о некоторых интересных, на мой взгляд, фактах этого периода, связанных, например, с Башкирией.

Для участия в Отечественной войне с французами в августе 1812 года в наших краях были сформированы 28 башкирских и казачьих полков, четыре полка тептярей и мишарей (татар). Победоносное завершение войны принесло заслуженную славу и башкирскому казачеству. Многие из них за ратный труд и подвиги в войне были награждены орденами и медалями, в том числе «Завоевание Парижа».

Мало, наверное, в нашей стране просвещенных людей, которые не знали бы поэта-патриота, героя Отечественной войны 1812 года генерала Дениса Давыдова, некогда воспевавшего гусарские нравы, мужество и отвагу русско-го воинства.

Денис Васильевич еще в 1807 году активно участвовал в войне с Наполеоном, а в 1812-м был организатором партизанских действий в тылу французских войск.

В 2004 году в парковом ансамбле Уфимского кафедрального собора Рождества Пресвятой Богородицы был поставлен памятник поэту, гене-

рал-лейтенанту русской армии Денису Васильевичу Давыдову, изготовленный и установленный с помощью спонсоров-меценатов (авторы - уфимцы архитектор К. А. Донгузов и скульптор А. В. Васильченко).

Почему памятник появился в Уфе? В той войне, как известно, проявился военный талант певца-воина Дениса Давыдова. Под руководством знаменитого организатора партизанских отрядов сражались с



# НЕДАРОМ ПОМНИТ ВСЯ РОССИЯ...

врагом и башкирские казаки. В своих записках «Дневник партизанских действий 1812 года» и «Гильзит в 1807 году» он рассказывает также о башкирах. После взятия неприятелем центрального редута русских генерал-майор А. П. Ермолов взял командование батальоном Уфимского полка на себя. Вот как пишет об этом Денис Давыдов: «Приказав ударить сбор, Ермолов мужественно повел их на редут. Найдя здесь батальон Уфимского полка, последний с края 1-й армии, Ермолов приказал ему идти в атаку развернутым фронтом, чтобы линия казалась длиннее и ей легче было бы захватить большее число бегущих... Вся свита Барклая мужественно пристроилась к ним, и через четверть часа редут был взят».

Кстати заметим, что в Уфе в Национальной библиотеке среди тысяч старинных и редких книг есть военно-исторический труд знаменитого партизана и генерала «Опыт теории партизанского действия» с дарственной надписью автора Дениса Давыдова:

«Дмитрию Васильевичу Дашкову от сочинителя». В конце 1830-х годов библиотека Дашковых из Петербурга и рязанских поместий была перевезена в Благовещенский медеплавильный завод (под Уфой), принадлежащий им, откуда значительная часть ее фонда попала впоследствии в Республиканскую библиотеку.

Исходя из названных обстоятельств, появление в Уфе памятника Д. В. Давыдову, герою Отечественной войны 1812 года, случайностью не было. Как глубоко верующий человек, Денис Давыдов был похоронен в Москве на территории Новодевичьего монастыря. А в Уфе на территории уфимской Богородицкой церкви погребенной герой войны 1812 года - генерал-лейтенант Е. И. Гладышев. Поэтому размещение бюста Дениса Давыдова в парковом ансамбле Уфимского кафедрального собора вполне уместно, учитывая еще и то, что православная церковь является хранительницей истории, в том числе и военной.

При строительстве в основание памятника была заложена

капсула с землей с места захоронения поэта-героя Д. В. Давыдова.

Продолжая мысль о войне и Давыдове, следует, наверное, сказать еще вот о чем. В 1832 году в Москве вышел сборник стихов поэта-воина - единственное прижизненное издание. Он автор также военно-исторических работ («Мороз ли истребил французскую армию в 1812-м году», 1835), теоретических трудов о партизанских действиях («Опыт теории партизанских действий», 1821).

22 апреля 1839 года Денис Давыдов, чудом избежавший смерти в десятках сражений, умер на пятьдесят пятом году жизни. В заключение, напомним. После оставления Смоленска летом 1812 года русская армия с тяжелыми арьергардными боями отходила к Москве. 3 сентября она расположилась у небольшой деревушки Бородино, где главнокомандующий генерал-фельдмаршал Михаил Илларионович Кутузов решил дать «великой армии» Наполеона генеральное сражение, что предопределило катастрофу французской армии, до этого не знавшей поражения. Впереди были пожар Москвы, Малоярославец, Вязьма, Березина...

И. ГАЛЕЕВ.

г. Уфа.



**ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА.** На этапе Кубка мира по художественной гимнастике, который проходил в Минске, россиянка Евгения Канаева завоевала «золото» в четырех видах упражнений. Ей не было равных в упражнениях с обручем, мячом, булавами и лентой. «Серебро» во всех видах также досталось представительнице России Дарье Дмитриевой (трижды) и Александре Меркуловой.

На этапе «Бриллиантовой лиги», который проходит в Лондоне, российская легкоатлетка Ирина Давыдова показала второй результат в бегах на 400 м с барьерами. Всего в соревнованиях принимают участие три россиянки. Помимо Ирины Давыдовой, за награды турнира поборются действующая чемпионка мира в прыжках в высоту Анна Чичерова и Людмила Кузьмина, которая выступит в бегах с препятствиями на 3000 м.

**РЕГБИ.** В Москве в финальном матче Кубка европейских чемпионов по регби-7 победу одержала команда «ВВА-Подмосковье». Она победила команду «Агроуниверситет» со счетом 42:5. Отметим, что эта победа стала пятой подряд в финале Кубка европейских чемпионов для клуба «ВВА-Подмосковье».

**СПОРТИВНЫЕ ИГРЫ.** С 14 по 17 июля в Чувашии прошли IX Всероссийские летние сельские спортивные игры. В соревнованиях участвовали 60 сборных команд регионов России, а это более двух тысяч спортсменов. Участники померились силами не только в традиционных дисциплинах - в частности, в легкой атлетике, вольной борьбе, волейболе, уличном баскетболе, но и в русской лапте, борьбе на поясах, перетягивании каната, а также в профессиональных видах состязаний - соревнованиях дояров, косарей и механизаторов. В программу игр в Чувашии впервые было включено сельское силовое троеборье - приседание с мешком, перемещение груженой телеги, перекидывание гири через ворота. Соревнования проходили на стадионах в Чебоксарах, Новочебоксарске и Кугеси.

**ФУТБОЛ.** Казанский «Рубин» во второй раз завоевал Суперкубок России по футболу. Он обыграл Санкт-Петербургский «Зенит» со счетом 2:0. Голы забили итальянец Сальваторе Боккети (28-я минута) и Владимир Дядюн (38-я минута). Матч состоялся на самарском стадионе «Металлург». Напомним, что казанский «Рубин» за два месяца завоевал уже два трофея: 9 мая казанцы стали обладателями Кубка России.

**ФИФА.** Коррупционный скандал в международной футбольной ассоциации разгорелся с новой силой. Как оказалось, главным взяточником в международной футбольной ассоциации был ее президент Жоао Авеланж. Он руководил организацией с 1974 по 1998 год. Согласно документу, обнародованному ФИФА, Авеланж и его тогдашний зять - член исполкома ассоциации Рикардо Тейшейра в 90-х устроили бизнес на продаже прав на трансляцию матчей чемпионата мира. В общей сложности они положили себе в карманы более 20 миллионов долларов.

А. БЕСЕДИН.



## АХ ТЫ, ЯХ ТЫ...

Сатирическая миниатюра

Артем Паклин - человек молодой и, значит, ничего своего у него пока еще нет. Ничего существенного он не имеет, кроме надежды на светлое будущее и веры в то, что со временем он сумеет втиснуться в ту едва заметную щель, где все уютные места уже заняты людьми постарше его. Он внимательно компетентных органов читал и даже, можно сказать, изучал декларации о доходах чиновников высшего звена власти. Читал и о том, что это не все их богатство, что многое они утаили, что это только вершина айсберга... И все равно Артем постоянно думал: ну куда вам столько, дяденьки? Ведь с собой... туда не заберете. Зачем вам 4 яхты, 6 автомобилей, 5 квартир в теплых и спокойных странах, в отличие от нашей родимой? Что, интересно, делаете вы в своей домашней квартире в 600 кв. метров, кроме игры в футбол и катания на велосипеде? А земельный участок размером в такую страну, как Голландия, что вы там выращиваете? Таких же, как вы сами или что-то полезное для страны и людей? Когда вам думать о нашем честном народе при вашем личном хозяйстве?

Вы видели избенки, что горят в России каждое лето? В них жили до пожара люди XXI века, между прочим, ваши соотечественники. Напрасно, наверное, спрашивать: а совесть у вас имеется, а стыд? Ведь вы же на Пасху в церкви со свечкой стояли и вас показывали все телеканалы на страну и мир. Вы в бога верите, не боитесь его, а кары его? Или у вас и тут все схвачено и проплачено?

Можно и дальше негодовать на неравенство в распределении богатств страны не по заслугам и непопачечность людей, этим занимающихся, но... В каждом поступке другого человека можно увидеть и самого себя. Артем думал, а как бы он сам поступил: что, отказался бы, если вдруг ему дали, если позволили, создали условия брать? Сам бы поделился с ближним и обездоленным, помог нуждающемуся, выручил попавшего в беду? Но, не стал бы халат и урывать, что плохо лежит и само просится в твой карман, а потом все переведет в еду и усердно захватывать ее за обе щеки, сколько влезет...

И только самому себе Артем признался, что не сумел бы устоять от соблазна. Пусть не 4 яхты, а всего лишь только 3 ему хватило бы вполне на первое время.

В. ЧЕРВЯКОВ.

г. Балашиха, Московская обл.

## АВТОРСКИЕ ЧАСТУШКИ

Отучила Ефросинья  
И от секса мужика:  
То натрется керосином,  
То наестся чеснока.

В позе «лотоса» на даче  
Никакой, увы, отдачи.  
Урожай взрастишь, однако,  
Коль погашешь в позе «рака».

Не была красоткой Ева,  
Перед конкурсом легла  
Под жири. И «королевы»  
Титул сразу обрела.

С тестем в погребке под мясом,  
Как по маслу водка шла.

Теща с помощью  
«ГЛОНАССА»  
Нас и в погребке нашла.

Мы с Петром - пенсионеры.  
Ходим в поисках фанеры...  
- Нам зачем фанера, Петя?  
- Под нее на сцене петь!

Незаметно стала Мура  
Жертвой модного гламура:  
Губы так свои надула,  
Что парней всех отпугнула.

Сочинял М. РЯБЧИКОВ.

г. Волгоград.



В музее у огромной во всю стену картины  
стоит восхищенный мужик.  
- Какие мысли у вас вызывает это грандиозное полотно?  
- Да вот, думаю, небось ведра два краски пошло на это дело!

Идет суд над взяточником.  
- Обвиняемый, если вы честно признаетесь, где спрятали украденные деньги, суд существенно смягчит вам наказание.  
- Господин судья, но это же чистой воды вымогательство!

Мимо особняка идут два мужика.

Один другому:  
- Вася, сколько бы ты дал за этот дом?  
Второй:  
- Лет десять!

- Подумай, дорогая, десять лет - и ни одной ссоры!  
- Знаю, трус несчастный!

- Кто такой дипломат?  
- Мужчина, способный убедить жену, что роскошная норковая шуба ее полнит.

Девушки, выходя замуж, весят килограммов 40-50. Мелким легче проникнуть в дом мужа. А через короткое время они становятся в 2-3 раза тяжелее, чтоб их сложнее было оттуда вытолкать.

Собрал В. ТАЛАЛАЕВ.

с. Сумароково, Пензенская обл.

Главный редактор А. Е. ДАНИЛОВ.  
Редакционная коллегия:  
И. М. ДЫНИН  
(заместитель главного редактора),  
С. А. ТАРАСЕНКО  
(ответственный секретарь),  
Н. А. САВЕНКОВА, В. С. СИНЮТИН.

Учредители: Содружество (Союз) организаций ветеранов независимых государств, Всероссийская организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов и редакция газеты «Ветеран». Газета зарегистрирована в Комитете РФ по печати. Рег. № 015091.

Рукописи и фотографии не возвращаются и не рецензируются. Редакция знакомится с письмами читателей и по мере необходимости готовит их к печати, не вступая в переписку. Мнение авторов не всегда совпадает с мнением редакции. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых материалов. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет.

Адрес редакции:  
129090, Москва,  
ул. Щепкина, д. 8.  
Телефон: 608-91-19  
Факс: 608-60-04,  
608-93-50  
Объявления и реклама:  
608-93-50

Индекс 50131. Зак. 2827.  
Номер подписан к печати 17.07.2012 г.  
Отпечатано в типографии  
ОАО «Издательский дом «Красная звезда»  
123007, г. Москва, Хорошевское шоссе, 38  
http://www.redstarph.ru  
Тираж 25878 экз.  
(2 3 4)

Электронная почта: veteran-r@mail.ru